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ÌÀËIÒÂÀ ÇÀ ÁÀÖÜÊÀ¯Ø×ÛÍÓ 

Бяз краю Магутны й бязьмежна Міласьцівы Божа, што з Твае 
найвышэйшае Мудрасьці стварыў Бела-рускі Народ і, абдарыўшы яго 
мілагучнаю моваю ды ўшчадрыўшы гожым і багатым краям, нас зь 
яго на сьвет пусьціў, не пакінь нас без накіраваньня на дагодныя Табе 
шляхі ды без Твае Ласкі й Апекі. 

Не дазволь ліхім сілам адвярнуць нас ад любасьці да Цябе й да 
блізкіх, ды ад удзячнасьці за ўсё дабро, што Ты нам даў. 

Навучы нас пашыраць любасьць і згоду паміж людзьмі, каб 
спыніліся й загаіліся крыўды, ды дай розум памнажаць духовыя й 
матэрыяльныя багацьці, што Ты даў на карысьць усім ды Табе на 
славу й пахвалу. 

А найбольш паспрыяй і памажы нам Шчодры Створча не 
адрачыся ад любасьці да Беларускага Народу, сьпеўнай мовай якога 
мы навучыліся пазнаваць і хваліць Цябе, ды не дазволь забыцца 
шанаваць красу роднага краю, што гледзячы на яе, мы век дзівуемся з 
Твае Велічы. 

Дай нам мудрасьць, навагу й вытрываласьць зда-быць нашаму 
Беларускаму Народу дзяржаўную незалежнасьць, якую Ты роўна ўсім 
народам наканаваў ды, асягнуўшы гэтую мэту, зрабіць яе зарукай 
справядлівасьці, роўнасьці перад правам і аднолькавае маг-чымасьці 
на шчасьце для кожнага грамадзяніна. 

Настаў нас, як памагчы нашым братам, што забыліся на 
любасьць да Цябе й адракліся ад усяго роднага, узноў вярнуцца да 
Цябе й адчуць умілаваньне да Народу й Краю, зь якіх нарадзіліся, ды 
стаць разам з намі да працы за лепшую долю. 

Зьмяні ў прыяньне ненавісьць нашых ворагаў, а над тымі, што 
ня схочуць скарыцца Тваёй Волі, дай нашай справядлівай Справе 
перамогу ды ўстанаві мір і дабрабыт на нашай зямлі й на ўсім сьвеце. 

Ды завяршы, Божа, Тваю бязьмежную Міласьцівасьць Ласкай 
нам узнавіць на нашай Бацькаўшчыне родную Беларускую 
Аўтакефальную Праваслаўную Царкву, у якой Беларускі Народ будзе 
ў роднай мове пазнаваць Твае Наказы, дзякаваць за Твае 
дабрадзействы ды ўздымаць з пакаленьня ў пакаленьне хвалу Айцу, і 
Сыну, ды Сьвятому Духу. 

Àìiíü. 
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Ñüâÿöiöåëü Âàñiëi Âÿëiêi 
Àá âåðû 

Бесьперастанку памятаваць аб Богу - набожна, і ў гэтым багалюбівая душа не ведае сытась-
ці; але апісваць словам Боскае - дзёрзка, таму што і думка далёка не дасягае вартасьці прад-
мета, а зноў і слова не ясна паказвае прадстаўлянае думкаю. А таму, калі і думка наша шмат у 
чым ніжэй вялікасьці прадмета, а словы ніжэй і самой думкі, то як жа не быць неабходным 
маўчаньню, каб інакш і гэты цуд багаслоўя не апынулася ў нас блізкім да небясьпекі ад 
ганебнасьці выразаў? Таму, хоць ва усіх разумных істотах прыродаю прадугледжана жаданьне 
славіць Бога, аднак жа, гаварыць аб Ім па годнасьці усё роўна недастатковыя. Пераўзыходзім 
мы адзін аднаго рэўнасьцю ды набожнасьцю, але ніхто не асьлеплены і не самазадаволены да 
такой ступені, каб стаў пачытаць сябе дасягнулым самой вышыні разуменьня. Насупраць таго, 
чым хто больш, пабачыўшы, атрымае посьпех у бачаньні, тым больш адчуе сваю немач. Такі 
быў Аўраам, такі быў Майсей. Калі дашлі яны ў стан бачыць Бога, колькі чалавеку бачыць 
можна, тады тым больш унізіў сябе кожны з іх,- Аўраам, мянуючы сябе зямлёю і попелам 
(Быць. 18, 27), а Майсей, завучы сябе нягоднагалосным і коснаязыкім (Вых. 4, 10), таму што 
бачыў немач мовы сваёй, няздольнасьць служыць велічы бачанага і зразумелага.  

Але паколькі цяпер усякае вуха адчынена да слуханьня багаслоўя, і такім слуханьнем не 
можа насыціцца Царква, пацвярджаючы сабой слова Эклезіяста, што не напоўніцца вуха 
слуханьням (Экл. 1:8), то неабходна гаварыць па меры сіл. Скажам жа аб Богу, не які Ён Сам 
у Сабе, але колькі нам аб Ім гаварыць можна. Як па таму, што не можам асягнуць вачамі усёй 
прасторы паміж небам і зямлёй, не адмаўляемся ужо і столькі глядзець на гэтае, колькі 
можам; так і зараз у нешматлікія выраза складзем набожнасьць, велічы жа Існасьці саступім 
перамогу над усякім словам. Бо і анёльскія мовы, якія бы яны ні былі, і архангельскія, нават 
у сукупным злучэньні са усёю разумнаю прыродаю, не могуць намаляваць і найменшай 
часткі, не толькі што параўнацца з цэлым. 

А ты, калі жадаеш гаварыць або чуць аб Богу, адхіліся ад свайго цела, адхіліся ад целавых 
пачуцьцяў, пакінь зямлю, пакінь мора, зрабі, каб паветра быў ніжэй цябе, абміні поры года, 
іх прыстойны парадак, упрыгожваньні зямлі, стань вышэй эфіру, прайдзі зоркі, іх цуды, іх 
прыгажосьць, велічыню, карысьць якую дастаўляюць цэламу, добраўпарадкаваньне, 
сьветласьць, становішча, рух і то, колькі маюць яны паміж сабой сувязі або адлегласьці. 
Асягнуўшы усё гэта розумам, абыйдучы неба і стаўшы вышэй яго, адною думкаю азірні 
тамтэйшыя прыгажосьці: прынябёсных ваяроў, тварастаяньня Анёлаў, начальствы Архангё-
лаў, славу Госпада, прастаячых Прыстолаў, Сілы, Пачаткі, Улады. Абмінуўшы усё гэта, пакі-
нуўшы ніжэй сваіх думак усё стварэньне, узьвядучы розум за межы гэтага, прадстаў у думцы 
Боскую існасьць нерухомую, неператвораваючуюся, нязьменную, абыякавую, прастую, нес-
кладаную, непадзельнуюае, сьвятло непрыступнае, сілу невыказную, велічыню бязьмежную, 
славу прамяністую, дабрыню жаданую, прыгажосьць невымерную, якая моцна дзівіць уража-
ную душу, але не можа па годнасьці намаляваная быць словам. 

Там Айцец, і Сын, і Сьвяты Дух, - няствораная існасьць, уладная годнасьць, натуральная 
дабрыня. Айцец - пачатак усяго, чыньнік быцьця істот, корань якія жывуць. Адгэтуль прый-
шла крыніца жыцьця, мудрасьць, сіла, неразнствены вобраз нябачнага Бога, ад Айца наро-
джаны Сын, жывое Слова, існы Бог і існы ў Бога; існы, а не перабольшаўшы; наяўны перш 
стагодзьдзяў, а не пасьля атрыманы; Сын, а не набыцьцё; Вытворца, а не твор; Творца, а не 
стварэньне; існы усім тым, чым ёсьць Ацец. Сын, сказаў я, і Айцец. Зьвярні увагу на гэтыя 
асабістыя уласьцівасьці. Знаходзячыся ў тым, што Ён - Сын, Ён ёсьць усё тое, што ёсьць 
Бацька, па выслоўі Самога Госпада, Які гаворыць: Усё, што мае Айцец, ёсьць маё (Ян. 16:15). 
Бо сапраўды Выяве прыналежыць усё тое, што ёсьць у Першаўзоры. Мы, гаворыць еванге-
ліст, бачылі славу Ягоную, славу як Адзінароднага ад Айца (Ян. 1:14). Гэта значыць не па да-
рунку і мілаты дадзеныя Яму бачныя уласьцівасьці, але па натуральных зносінах Сын мае 
годнасьць Ойчай Боскасьці. Бо прымаць - агульны набытак стварэньня; але мець па існасьці - 
уласьціва Народжанаму. Таму як Сын натуральна валодае Ён прыналежным Айцу; як Адзіна-
родны мае усё ў Самім Сабе сукупна, нічога не падзяляючы з іншым. Таму з самога наймень-
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ні: Сын, навучаемся, што Ён мае агульную з Айцом існасьць; не наказам створаны Ён, але з 
сутнасьці зазьзяў неразлучна, не ў часе злучаны з Бацькам, роўны Яму ў дабрыні, роўны ў 
сіле, мае агульную з Ім славу. Бо што іншае Ён, як не друк і выява, які паказвае ў Сабе 
усяцэлага Айца? 

А што пасьля гэтага, будуючы выратаваньне людзей, якое паказаў, зьявіўшыся нам у целе, 
гаворыць Ён табе адносна да целавага ладу, завучы Сябе пасланым, не якія могуць ад Сабе 
тварыць нічога (Ян. 5:38, 30), прыняўшым запаведзь (Ян. 10:18), і таму падобнае, то гэта ды 
не падасьць табе падставы да прыняжэньня Боскасьці Адзінароднага; таму што ласка да 
тваёй немачы не павінна быць прымяншэньнем вартасьці Моцнага. Насупраць таго, існасьць 
разумей пабожна, а уніжальныя выразы прымай у дачыненьні да домабудаваньня. Калі бы 
мы ў сучаснасьці слова захацелі аб такіх выразах разважаць падрабязна, то непрыкметнай 
дзеля сябе выявай, увялі бы ў прадмет свой вялікае і нават незьлічонае мноства слоў.  

Але вернемся да прапанаванага, а менавіта, да таму, што думка, калі яна ў стане ачысьціць 
сябе ад рэчавага запалу, пакінуць ніжэй сябе усякае розумаяўнае стварэньне і, падобна які-
небудзь рыбе, з глыбіні падняцца на самую паверхня, стаўшы ў чысьціні стварэньня, там 
угледзіць Духу Сьвятога, дзе Сын і дзе Айцец, угледзіць, што і Дух, адзінасушна і па існась-
ці, мае усё - дабрыня, правасьць, сьвятыню, жыцьцё. Бо сказанае: Дух Твой добры (Пс. 
142:10); і яшчэ: Дух мае рацыю; і яшчэ: Дух Сьвяты (Пс. 50:12-13). І Апостал гаворыць: за-
кон Духу жыцьця (Рым. 8:2). Усё гэта не набыта Ім, і не пасьля зьявілася, але як ад агню 
неаддзельна, што ён грэе, і ад сьвятла, што ён сьвеціць; так неаддзельна і ад Духу, што Ён 
сьвеціць, жыватворыць, што Ён - дабрыня, правасьць. Таму Дух складаецца там - там, у лас-
кавай Існасьці; не да мноства прылічаецца, але розумабачны ў Троцы; адзінкава узьвяшчаец-
ца, а не уключаецца ў спалучэньні шматлікіх. Бо як Айцец адзіны, і Сын адзіны, так адзіны і 
Сьвяты Дух. Службовая жа духі ў кожным чыне уяўляюць нам ледзь лічнае мноства. Таму не 
шукай у стварэньнях Таго, Хто вышэй стварэньня; Асьвячаючага не прыводзь у шэраг з 
асьвячаемымі. Дух выконвае Анёлаў, выконвае Арханёлаў, асьвячае Сілы, усё жыватворыць. 
Ён, падзяляемы усімі стварэньнямі, і кожным па-свойму прымальны, не прымяншаецца ад 
мноства прычасьнікаў. Хоць усім падае Сваю мілату, аднак жа не меньшае ад прычасьніках, 
але і прыймачыя напоўніваюцца, і Сам Ён не высільваецца. І як сонца, асьвятляючы цела, і ў 
розных выглядах маючы іх сваімі прычасьнікамі, не прымяншаецца ад мноства прычасьні-
каў, так і Дух, усім падаючы Сваю мілату, знаходзіцца нязбменшальным і непадзельным. 
Усіх адукоўвае ў спазнаньні Бога, натхняе прарокаў, прымудрае заканадаўцаў, асьвячае сьвя-
тароў, умацоўвае цароў, прыводзіць у добраўпарадкаваньне справядлівых, упрыгожвае цнат-
лівых, паведамляе здольнасьць вылячэньняў, ажыўляе мёртвых, вызваляе вязьняў, усынаўляе 
чужых. Вырабляе гэта праз нараджэньне звыш. Калі возьме мытара верніка, робіць яго 
евангелістам (Мц. 9:,9). Калі будзе ў рыбаре, робіць яго богасловам (Мц. 4:18-19). Калі зной-
дзе ганіцеля каючагася, ператворвае яго ў Апостала, прапаведнікам веры, судзінай абранае 
(Дз. 9:15). Ім нямоглыя дужаюць, бедныя багацеюць; Ім невука слова мудрэй мудрых. Павел 
нямоглы, але прысутнасьцю Духу: хусткі і паясы зь цела ягонана ускладалі на хворага, і іх 
пакідалі хваробы, і злыя духі выходзілі зь іх (Дз. 19:12). І сам Пётр быў абкладзены нямог-
лым целам, але, па насялялай у ім мілаты Духу, цень,падалая ад цела яго, праганяла хваробы 
калі ён праходзіў (Дз. 5:15). Бедныя былі Пётр і Ян, таму што не мелі срэбра і золата, але па-
давалі здароўе, якое каштоўней золата. Бокульгавы, ад шматлікіх атрымоўваючы залатыя ма-
нэт, заставаўся яшчэ жабракам, але, прыняўшы мілату ад Пятра, перастаў жабраваць, скачу-
чы, як алень, і хвалячы Бога (Дз. 3:2-9). Ян не ведаў сьвецкай мудрасьці, але сілаю Духу па-
вядамляў словы, у якія не можа пранікаць ніякая мудрасьць. Дух і на небе знаходзіцца, і зям-
лю напаўняе: усюды прысутнічае і нічым не абмяжоўваецца. Цалкам жыве ў кожным і цал-
кам знаходзіцца з Богам. Не службова дае дарункі, але поўнаўладна падзяляе здольнасьці; бо 
сказана:А усё гэта дзее адзін і той самы Дух, надзяляючы кожнага асобна, як Яму заўгодна (1 
Кар. 12, 11). Хоць пасылаецца па домабудаваньню, але дзейнічае вольна. 

Будзем маліцца, каб знаходзіўся Ён у душах нашых, і ні ў які час не пакідаў нас, па мілаце 
Госпада нашага Ісуса Хрыста, Якому слава і дзяржава ў павекі стагодзьдзяў!  

Àìiíü 
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СТУДЗЕНЬ БОЖАГА ЛЕТА 2007 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Нядзеля 14 1 

31-я нядзеля пасьля Сёмухі, перад Богааб’яўленьнем. 
6-ты пасьпеў. 
Госпадавае Абрэзаньне-Найменаваньне. Новы год 
Сьвц. Васіля Вялікага, арх. Цэзарыі Кападакійскае. 
Сьвц. Пятра Магілы, мітр. Кіяўскага. Мч. Васіля Анкірскага.
Ран.-  Ян.20:19-31. Літургія сьвц. Васіля Вял.-Нядз. перад 
Богааб.-  1 Цім. 3:14-5:5. Мц. 3:1-11.  
Зв.-  1 Цім.1:15-17. Лк.18:35-43. 
Абрэз.-  Кал. 2:8-12. Лк.2:20-21,40-52. 
Сьвц.-  Жыд. 7:26-8:2. Лк. 6:17-23. 

Панядзелак 15 2 

Перадсьвята Богааб’яўленьня. Сьвц. Сыльвэстра, яп. 
Рымскага, звг. Сыльвэстра Пячорскага. Сьвц. Кузьмы, яп. 
Канстантынопальск. 
Ран.- Мц. 9, 27 - 30. 
Зв.- Гал. 5, 22 – 6, 2. Лк. 6:17 - 23.  
Чарг.- 1 Пят. 2:21 – 3:9. Мк. 12:13-17. 

Аўторак 16 3 Прар. Малахіі. Мч. Гордыя.  
Літ. 1 Пят. 3:10-22. Мк. 12:18-27. 

Серада 17 4 
Чэсьце 70-ці Апосталаў. Муч. Засімы і Апанаса. Звг. 
Ахілы, дыякана Кіява-Пячорскага. 
Літ.- 1 Пят. 4:1-11. Мк. 12:28-37.  
Апп.- Рым. 8:2-13. Лк. 10:1-15. 

Чацьвер 18 5 

Конадзень Богааб’яўленьня. Посная куцьця. Прар. 
Міхея. Муч. Хвяоны. 
Царскія Гадзіны,  
На 1-й гадзіне – Дзеі. 13:25–32. Мц. 3:1–11. 
На 3-й гадзіне – Дзеі. 19:1–8. Мк. 1:1–8. 
На 6-й гадзіне – Рым. 6:3–11. Мк. 1: 9–15. 
На 9-й гадзіне – Ціт. 2:11–14; 3:4–7. Мц. 3:13–17. 
Вячорня і Літургія сьв. Васіля Вялікага. 
Пасьля літургіі асьвячэнне вады ў царкве. 
Літ:  1Кар.9:19-27. Лк.3:1-18.  
Вял. асьвяч. вады – 1 Кар. 10:1-4. Мк.1:9-11.  

Пятніца 19 6 

БОГААБ’ЯЎЛЕНЬНЕ – ГАСПОДАВАЕ 
ХРЫШЧЭНЬНЕ. ВАДОХРЫШЧА.  
Чуйкаваньне пачынаецца Вял. Павячоррам з ліціёй. Ран:  
Мк.1:9-11. Літ. сьвц. Яна Залатавуснага: Ціт. 2:11-14; 3:4-7. 
Мц. 3: 13-17. На Вял. асьвяч. вады-1 Кар.10:1-4, Мк. 1:9-11. 
Крыжны Йсьцеж на Ярдан. 

Сыбота 20 7 

Сыбота пасьля Богааб”яўленьня. 
Чэсьце Яна Хрысьціцеля. Мч. Апанаса. 
Літ: Сыб. пасьля Богааб:  Эф.6:10-17. Мц.4:1-11.  
Хрысьц:  Дзеян.19:1-8. Ян.1:29-34. 

Нядзеля 21 8 

32-я нядзеля пасьля Сёмухі, аб Закхеі, пасьля 
Богааб’яўленьня. 7-мы пасьпеў. 
Звг. Рыгора Хазэвіта, Дамнікі, Амяльляна Вызнаўца й 
Рыгора Пячорскага.  
Ран:  Ян.21:1-14.  
Літ: Нядз. пасьля Богааб: Эф.4:7-17. Мц.4:12-17. 
Чарг:  1 Цім. 4:9-15. Лк. 19:1-10.  
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Панядзелак 22 9 
Мч. Паліялеўкта. Звг. Яўстрата.  
Сьвц. Пятра, яп. Сэвастыйскага. 
Літ.- 1 Пят. 2:21 – 3:9. Мк. 12:13-17. 

Аўторак 23 10 
Сьвц. Рыгора, яп. Ніскага. Звг. Даміцыяна. Звг. Маркіяна 
Пячорскага.  
Літ.- 1 Пят. 3:10-22. Мк. 12:18-27. 

Серада 24 11 
Звг. Хвядоса Вялікага. Звг. Хвядоса Антыяхійскага. 
Ран.- Лк. 6:17–23. 
Літ.- Зв.- 2 Фес. 4:6–15. Мц, 11:27–30. 
Чарг.- 1 Пят. 4:1-11. Мк. 12:28-37. 

Чацьвер 25 12 
Муч. Тацьцяны. Сьвц. Савы,  
арх. Сэрбскага. Звг. Яўпраксі. 
Літ.- 1 Пят. 4:12 – 5:5. Мк. 12:38-44. 

Пятніца 26 13 Муч. Ярмілы й Стратоніка. Сьвц. Якуба Нізыбійскага. 
Літ: 2 Пят. 1:1-10. Мк. 13:1-8. 

Сыбота 27 14 

Адвітаньне Богааб’яўленьня.  
Звг. Айцоў у Сынаі й Райфе пабітых. Сьв. Роўнаап. Ніны, 
звг. Сьцяпана, звг. Язэпа. 
Ран.- Мц. 10:1–8. 
Літ.- Раўнаап.- 1 Фес. 4:9–16. Мц. 25:1–13. 
Чарг.- 2 Цім. 2:11–19. Лк. 18:2–8. 

Нядзеля 28 15 
Нядзеля Мытніка і Фарысэя. 8-мы пасьпеў. Звг. Паўла 
Фівейскага й Яна Будніка. Звг. Гаўрылы й Прахора. 
Ран:  Ян.21:15-25. Літ: 2 Цім. 3:10-15. Лк.18:10-14. 

Панядзелак 29 16 
Пакланеньне аковам сьв. Ап. Пятра. Муч. Леанілы, Нэона.
Муч. Даната, звг. Раміла. 
Літ.- 2 Пят. 1:20 – 2: 9. Мк. 13:9–13. 

Аўторак 30 17 
Звг. Антона Вялікага. Звг. Ахілы Вызнаўца. 
Ран.- Мц. 11:27-30. 
Зв.- Жыд. 13:17–21. Лк. 6:17–23. 
Чарг.- 2 Пят. 2:9–22. Мк. 13:14–23. 

Серада 31 18 

Сьв. айцоў Апанаса Вялікага й Кірылы, арх. 
Александрыйскага. Сьвц. Максіма, арх. Сэрбскага. Звг. 
Сыльвана Палестынскага. 
Літ.-2 Пят. 3:1–18. Мк. 13:24–31. 

Чацьвер 1/02 19 
Звг. Макара Ягіпцкага. Сьвц. Марка, яп. Эфэскага. Звг. 
Макара Пячорскага. 
Літ.- 1 Ян. 1:8 – 2:6. Мк. 13:31 – 14:2. 

Пятніца 2 20 Звг. Яўхіма Вялікага . Муч. Іны, Рымы, Піны - Скіфаў. 
Літ:1 Ян.  2:7-17. Мк. 14:3-9. 

Сыбота 3 21 
Звг. Максіма Вызнаўца. Муч. Нэафіта й Аўгена . Звг. 
Максіма. 
Літ.- 2 Цім. 3:1–9. Лк. 20:45 – 21:4. 

Нядзеля 4 22 

Нядзеля аб блудным сыне. 1-шы пасьп. 
Ап. Цімахвея. Звгмч. Анастаса Пэрскага. Муч. Мануіла. 
Ран:  Мц.28:16-20. 
Літ: 1Кар. 6:12-20. Лк.15:11-32. 
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Панядзелак 5 23 
Сьвмуч. Клімента, яп. Анкірскага. Сьвц. Паўліна 
Міласьцівага. 
Літ.- 1 Ян. 2:18 – 3:10. Мк. 11:1–11. 

Аўторак 6 24 Звг. Аксені Рымлянкі. Муч. Вавілы, Цімахвея, Агапа. 
Літ.- 1 Ян. 3:10–20. Мк. 14:10–42. 

Серада 7 25 

Сьвц. Рыгора Багаведа, архіяпіскапа 
Канстантынопальскага. Звг. Поплія й Мары. 
Ран.- Ян. 10:1–9.  
Літ.- Сьвц.-1 Фес. 12:7–11. Ян.10:9–16. 
Чарг.- 1 Ян. 3:21 – 4:6. Мк. 14:43 – 15:1. 

Чацьвер 8 26 Звг. Ксенахвонта, Марыі й іхных дзяцей: Аркадзя й Яна.
Літ.- 1 Ян. 4:20 – 5:21. Мк. 15:1–15. 

Пятніца 9 27 

Перанос парэшткаў Яна Залатавуснага. Новамуч. 
Зьміцера. 
Ран.- Ян. 10:1-9. 
Літ.- Сьвц. Жыд. 7:26 – 8:2. Ян. 10:9–16. 
Чарг.- 1 Ян. 1:1–13. Мк. 15:22–25, 33–41. 

Сыбота 10 28 

Усяленская ўспамінальная сыбота. 
Звг. Ахрэма Сірына, Ахрэма Пячорскага й Паладыя. 
Літ:  1 Кар.10:23-28, Лк.21:8-9,25-27,33-36. 
За супакой- Сал.4:13-17, Ян. 5:24-31. 

Нядзеля 11 29 

Скаромная нядзеля, аб Страшным судзе. 2-гі пасьпеў. 
Сьвц. Лаўрына, яп. Тураўскага (1194). 
Перанос парэшткаў Ігната Боганосьбіта. Муч. Рамана, 
Якуба, Юльляна. 
Запускі на мяса. 
Ран:  Мк.16:1-8. 
Літ:  1 Кар. 8:8-9:2, Мц. 25:31-46. 
Сьвц:  Жыд.7:26-8:2. Ян.10:9-16. 

Панядзелак 12 30 

Сабор усяленскіх настаўнікаў і сьвцц. Васіля Вялікага, 
Рыгора Багаслова, Яна Залатавуснага. Звг. Зянона 
Пячорскага.  
Масьляны тыдзень. 
Ран:  Ян.10:9-16. 
Сьвцц.- Жыд. 13:7-16, Мц.5:14-19. 
Літ: 3 Ян. 1:1-15, Лк. 19:29-40, 22:7-39.  

Аўторак 13 31 
Сьв. Цудатворцаў і безсярэбранікаў Кіра й Яна. Сьвц. 
Мікіты Пячорскага. 
Літ: Жыд. 1:1–10. Лк. 22:39–42, 45 – 23:1. 
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ЛЮТЫ БОЖАГА ЛЕТА 2007 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Серада 14 1 

Перадсьвята Господавае Сустрэчы. Муч. Трыфана. Звг. 
Пятра. 
Літургіі няма. 
На вячэрні: Ёіля: 3:12—21. 

Чацьвер 15 2 

СУСТРЭЧА ГОСПАДА ІСУСА ХРЫСТА Ў 
СЬВЯТЫНІ – ГРАМНІЦЫ. 
Звг. Муч. Гаўрылы. Новмуч. Ярдана. 
На Вячорні Параміі : 1) Вых. 12: 51. 13:1-3, 10-12, 14-16, 
22:29. 
2) Ісаі 6:1-12.  
3) Ісаі 19:1-5,12,16,19-21. Ран.- Лк. 2:25-32. 
Літ.- Жыд. 7:7-17. Лк. 2:22-40. 
Асьвячэньне сьвечак. 

Пятніца 16 3 

Пасьлясьвята Госпадавае Сустрэчы.  
Прав.Сямёна Богапрыемца й Прарочыцы Ганны. Прар. 
Азара. 
Сьвц. Сямёна, яп. Полацкага (1289). 
Літургіі няма. 
На вячорні: Зах., 8:19—23. 

Сыбота 17 4 

Адвітаньне Госпадавае Сустрэчы. 
Усіх звышгодных айцоў, праслаўленых за ўчынкі. Звг. 
Ізыдара Пелусыёта, Міколы, Аўраама. 
Літ.- Рым. 14:19—26. Мц. 6:1—13. 
Звг.- Гал. 5:22 — 6:2. Мц. 11:27—30 

Нядзеля 18 5 

Запускавая Нядзеля, – Выбачальная. 3-ці пасьпеў. 
Муч. Агаты. Сьвц. Паліеўкта, яп. Канстантынопальскага.
Ран.- Мк.16:9-20. 
Літ.- Рым. 13:11-14:4, Мц. 6:14-21.  

Панядзелак 19 6 

Пачатак Вялікага Посту. 
Муч. Марты, Марыі й Фаўсты. Сьвц. Фоція, патр. 
Канстантынопальскага. 
У першыя 4 дні тыдня на Вял.Павячорры чытаецца 
Канон звг. Андрэя Крыцкага. 
На вячорні: Быц., 1:1—13. Прып.- 1:1—20. 

Аўторак 20 7 
Звг. Пархвена й Лукаша Эладзкага. Сьв. 1003 муч. зь 
Нікамідыі. 
На вячорні: Быц. 1:14—23. Выслоўяў Сал. 1:20—33. 

Серада 21 8 

Муч. Хведара Страцілата. Прар. Захара. Сьвц. Савы, арх. 
Сэрбскага. 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
На вячорні: Быц. 1:24 — 2:3. Прып.- 2:1—22. 

Чацьвер 22 9 Муч. Нічыпара, Пятра. Звг. Генадзя. 
На вячорні: Быц. 2:4—19. Прып.- 3:1—18. 

Пятніца 23 10 

Муч. Харлама. Звг. Прахора.  
Муч. Парфіра. Муч. Валянтыны. 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
На вячорні: Быц. 2:20 — 3:20. Прып.- 3:19—34. 
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Сыбота 24 11 

Вмч. Хведара Тырона. (Хведараўская сыбота). 
Сьвмч. Уласа, яп.Севастыйскага. 
Прав. Хвядоры, цар. Грэцкае. 
Літ. Яна Залатавусн.- Жыд.1:1-12. Мк.2:23-3:5. 
Вмч.- 2 Цім.2:1-10. Ян.15:17-16:2. 

Нядзеля 25 12 

1-я Нядзеля Вялікага Посту. 
Перамога Праваслаўя. 4-ты пасьпеў. 
Сьвц. Мялета, арх. Антыяхійскага. Сьвц. Антона, патр. 
Канстантыноп. Звг. Аўгена й ягонае дачкі Марыі. 
Ран.- Лк.24:1-12 
Літ. сьвц. Васіля Вял.- Жыд.11:24-26,32-12:2. Ян. 15:17-16:2.

Панядзелак 26 13 Звг. Мартыяна й Сямёна. Сьвц. Яўлога. Сьв. Зоі й Фаціны.
На вячорні: Быц. 3:21 — 4:7. Прып.-3:34 — 4:22. 

Аўторак 27 14 
Сьв. Роўнаап. Кірылы, прасьветніка славянаў. Звг. Ісака й 
Марона. 
На вячорні: Быц. 4:8—15. Прып.- 5:1—15. 

Серада 28 15 

Сьв. Ап. Анісіма йзь 70-х. Звг. Панфута й ягонае дачкі 
Еўфрасіньні. 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
На вячорні: Быц. 4:16—26. Прып.- 5:15 — 6:3. 

Чацьвер 1/03 16 
Муч. Панхвіла, прасьвіцера Валента, дыякана Паўла, 
Юльляна. 
На вячорні: Быц. 5:1—24. Прып.- 6:3—20. 

Пятніца 2 17 

Вялікамуч. Хведара Тырона, Хвядоса, Рамана 
Баўгарскага. 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
На вячорні: Быц., 5:32 — 6:8. Прып.- 6:20 — 7:1. 

Сыбота 3  18 

Бацькоўская сыбота. Успамін спачылых 
Сьвц. Льва, яп. Рымскага. Сьвц. Флавіяна Вызнаўца, патр. 
Канстантынопальскага, Агапа, яп. Сінадзкага. 
Літ. Яна Залат.- Жыд.3:12-16. Мк. 1:35-44. 
За супакой- Сал. 4:13-17. Ян. 5:24-30. 

Нядзеля 4 19 

2-я Нядзеля Вялікага Посту , сьвц. Рыгора Паламы. 5-ты 
пасьпеў. 
Сьв. Ап. зь 70-х Архіпа, Хвілімона. Звг. Аўгена й Макара. 
Муч. Хвядота, Максіма. 
Ран.- Лк. 24:12-35. 
Літ. Васіля Вял.- Жыд. 1:10-2:3. Мк.2:1-12. 
Сьвц.- Жыд. 7:26-8:2. Ян.10:9-16. 

Панядзелак 5 20 
Звг. Льва, яп. Катанскага й Агафона, яп. Рымскага. Муч. 
Яўхіма. 
На вячорні: Быц. 6:9—22. Прып.- 8:1—21. 

Аўторак 6 21 
Звг. Цімахвея ў Сімволях. Сьвц. Яўстафа, арх. 
Антыяхійскага. 
На вячорні: Быц. 7:1—5. Прып.- 8:32 — 9:11. 

Серада 7 22 

Муч. Маўрыка й ягонага сына Фоція. Муч. Хведара й 
Піліпа. 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
На вячорні: Быц. 7:6—9. Прып.- 9:12—18. 

Чацьвер 8 23 
Сьвмуч.Палікарпа, яп. Сьмірненскага. Звг. Аляксандра, 
Антаніны.  
На вячорні: Быц. 7:11 — 8:3. Прып.- 10:1—22. 
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Пятніца 9 24 

Першае (IV) і другое (452) знайсьцё Чэсьцьнае Галавы 
Яна Хрысьціцеля. 
Звг. Эразма Пячорск.  
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
Прад.- 2 Кар. 4:6—15. Мц.11:2—15. 
Ран.- Лк. 7:17—30. 
Вяч.- Быц. 8:4—21. Прып.- 10:31 — 11:12. 

Сыбота 10 25 

Бацькоўская сыбота. Успамінаньне спачылых. 
Сьвц.Тараса, арх. Канстантынопальскага.  
Літ. Яна Залат.- Жыд. 10:32-38. Мк. 2:14-17. 
За супакой – 1 Сал. 4:13-17. Ян. 5:24-30. 

Нядзеля 11 26 

3-я Нядзеля Вялікага Посту , Крыжапаклонная. 6-ты 
пасьпеў. 
Сьвц. Парфіра, яп. Гаскага. Мч. Савасьцяна й 
Хрыстадула. 
Ран.- Лк. 24:36-53. 
Літ. Васіля Вял.- Жыд.4:14-5:6. Мк.8:34-9:1.  

Панядзелак 12 27 Звг. Пракопа Дэкапаліта, Ціта й Фалалея. Муч. Гэласа. 
На вячорні: Быц. 8:21 — 9:7. Прып.- 11:19— 12:6. 

Аўторак 13 28 
Звг. Васіля Посьніка. Звг. Марыны, Кіры й Дамянісі. 
Сьвц.Нэстара.  
На вячорні: Быц. 9:8—17. Прып.- 12:8—22. 
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САКАВІК БОЖАГА ЛЕТА 2007 

 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Серада 14 1 
Звгмучц. Яўдакіі, Антаніны, Домны. Звг. Антона. 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
На вячорні: Быц. 9:18-10:1. Прып.-12:23 —13:9. 

Чацьвер 15 2 
Сьвмуч. Хвядота, яп.Кірынейскага.  
Звг. Агахвона Эгіпцкага. 
На вячорні: Быц. 10:32 — 11:9. Прып.-13:20-14:6. 

Пятніца 16 3 
Муч.Яўтропа, Кляоніка й Васіліска. 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
На вячорні: Быц.12:1—7. Прып.- 14:15—26. 

Сыбота 17 4 

Бацькоўская сыбота.Успамін. спачылых 
Звг. Гарасіма, што на Ярдане (475).  
Муч. Паўла й ягонае сястры Юльляны. 
Літ. Яна Залат.- Жыд.6:9-12. Мк.7:31-37. 
За супакой – 1 Кар.15:47-57. Ян. 5:24-30. 

Нядзеля 18 5 

4-я Нядзеля Вялікага Посту, звг. Яна Лесвічніка. 7-мы 
пасьпеў. 
Муч. Конана. Звг. Марка Посьніка.  
Муч. Яўлога. Муч. Іраіды.  
Ран.- Ян.20:1-10. Літ. Васіля Вял.- Жыд. 6:13-20.          
Мк. 9:17-31. Звг.- Эф.5:9-19. Мц.4:25-5:12.  

Панядзелак 19 6 
Сьвв. 42-х мучанікаў у Амэрэі.  
Звг. Аркадзя й ягонага сына Конана.  
На вячорні: Быц. 13:12—18. Прып. 14:27 — 15:4. 

Аўторак 20 7 

Звг. Паўла й Амяльяна, памяць Хярсанескіх мучанікаў. 
 Літургія Першасьвячаных Дароў. 
Жыд. 12:1—10. Мц. 20:1—16. 
Ран.- Лк. 21:12—19. 
Вяч.- Быц. 15:1—15. Прып. 15:7—19. 

Серада 21 8 
Звг. Феахвілакта, яп. Нікадымійскага. Ап. Эрма йзь 70-х. 
Літургія першасьвячаных Дароў.  
На вячорні: Быц. 17: 1—9. Прып. 15:20 — 16:9. 

Чацьвер 22 9 

Сьв. 40 муч. Сэвастыйскіх.  
Вял. Павячорра, Ранішня, Вял. Вячорня й 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
Ран.- Лк.21:12-19. 6 гадз.- Іс.42:5-16. 
Вяч.- Быц. 18-20-33. Прып. 16:17-17:17. 
Літ.- Жыд.12:1-10. Мц.20:1-16. 

Пятніца 23 10 

Мч. Кадрата, Цупрыяна, Дзяніса, Паўла, Віктара, 
Нічыпара.  
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
На вячорні: Быц. 22:1—18. Прып. 17:17 — 18:5. 
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Сыбота 24 11 

Чэсьце Найсьвятое Божае Нарадзіцы (Акафіставая 
сыбота). 
Сьвц. Сахрона, патр. Ярусалімскага.  
Літ. Яна Залат.- Жыд.9:24-28. Мк.8:27-31. 
Б. Нар..- Жыд.9:1-7. Лк.10:38-42, 11:27-28.  
На Ран. пяецца Акафіст Найсьвю Б. Нарадзіцы 

Нядзеля 25 12 

5-я Нядзеля Вялікага Посту, 
звг. Марыі Ягіпцкае. 8-мы пасьпеў. 
Сьвц. Рыгора Дваяслова, папы Рымскага (604). 
Абвешчаньне Незалежнасьці БНР (1918). 
Ран.- Ян.20:11-18. 
Літ. Васіля Вял.- Жыд. 9:11-14. Мк.10:32-45. 
Прп.- Гал. 3:23-29. Лк. 7:36-50. 
Дзярж. Сьвяту - ( ДВ) – Мк.11:23-26. 

Панядзелак 26 13 
Муч. Аляксандра, Савіны, Афрыкана, Пуплія, Цярэнта, 
Хрысьціны. 
На вячорні: Быц. 27:1—41. Прып. 19:16—25. 

Аўторак 27 14 
Дбрв. вял. князя Расьціслава-Міхайла Смаленскага 
(1167). Звг. Бэнэдыкта. 
На вячорні: Быт., 31:3—16. Прып. 21:3—21. 

Серада 28 15 
Мч. Агапа, Цупла, Цімалая, Раміла, Сьвмч. Нікандра. 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
На вячорні: Быц. 43:26-31; 45:1—16. Прып. 21:23 — 22:4.

Чацьвер 29 16 Муч. Савіна, Папы і Трахіма. Ап. Арыставула йзь 70-х. 
На вячорні: Быц. 46:1—7. Прып. 23:15 — 24:5. 

Пятніца 30 17 

Звг. Аляксея, Божага чалавека. Звг. Макара, Паўла 
Кіпрскага. 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
На вячорні: Быц. 49:33 — 50:26. Прып. 31:8—32. 

Сыбота 31 18 

Лазаравая сыбота. 
Сьвц. Кірылы, арх.Ярусалімскага. 
Муч. Трахіма й Яўкара.  
Літ. Яна Залат.- Жыд.12:28-13:8. Ян.11:1-45. 

Нядзеля 1/04 19 

6-я Нядзеля Вялікага Посту, Вербавая. 
ГОСПАДАВАЕ ЎЕХАНЬНЕ ў ЯРУСАЛІМ. Муч. 
Хрысанта й Дар’і, Маўра, Клаўдзя. Прав. Сафіі, кн. 
Слуцкае (1612).  
Магілёва-Брацкае (17 ст.) і Смаленскае 
“Замілаваньне” (1103) іконаў Божае Маці.  
Ран.- Мц.21:1-11, 15-17. 
Літ. Яна Залат.- Піл.4:4-9. Ян.12:1-18. 
Асьвячэньне вербаў. 

Панядзелак 2 20  

Цярпенны тыдзень. Вял. Панядзелак. 
Муч. Фатыны Самаранкі. Звг. Яна, Сяргея й 
Патрыка.  
Літ. Першасьв. Дароў. 
Ран.- Мц.21:18-43 Літ.- Мц.24:3-35.  
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Аўторак 3 21 

Вялікі Аўторак. 
Сьвц. Кірылы, яп. Катанскага. Патр. 
Канстантынопальскага Хамы. Звг. Якуба. 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
Ран.-Мц. 22:15-23:39. Літ.- Мц.24:36-26:2.  

Серада 4 22 

Вялікая Серада. 
Сьвмч. Васіля. Звг. Ісака. Муч. Драсіды і Калінікі. 
Сьв.Яўхіма.  
Нова-Свержанскае іконы Б.М. (1500). 
Літургія Першасьвячаных Дароў. 
Ран.- Ян.12:17-50. Літ.- Мц.24:6-16. 

Чацьвер 5 23 

Вялікі (Чысты) Чацьвер. 
Звгмч. Нікана яп. й 200 ягоных вучняў. Муч. Філіта й 
Ліды. 
Вячорня і Літургія сьвц.Васіля Вялікага. 
Ран.- Лк. 22:1-39. 
Літ.- 1 Кар.11:23-32. Мц.26:1-20. Ян.13:3-17. 
Мц.26:21-39. Лк.22:43-45. Мц.26:40-27:2. 
На ўмываньніі ног – Ян. 13:1-11. 
Пасьля ўмываньня ног – Ян. 13:12-17. 

Пятніца 6 24 

Вялікая Пятніца. Успамін Сьв. Госпадавых 
Цярпеньняў. 
Сьвц. Арцёма яп. Салунскага. Звг. Якуба Вызнаўца й 
Захара Пячорскага. На Ран.- чытаньне 12 ДВ 
(адпраўляецца ў чацьв. веч): 
1. 1-е: Ян., 46 пач., 13:31 — 18:1. 2-е: Ян, 58 пач., 18:1—
28. 3-е: Мц., 109 пач., 26:57—75. 4-е: Ян., 59 пач., 18:28 — 
19:16. 5-е: Мц., 111 пач., 27:3—32. 6-е: Мк., 67 пач., 
15:16—32. 7-е: Мц., 113 пач., 27:33—54. 8-е: Лк., 111 пач., 
23:32—49. 9-е: Ян., 61 пач., 19:25—37. 10-е: Мк., 69 пач., 
15:43—47. 11-е: Ян., 62 пач., 19:38—42. 12-е: Мц., 114 
пач., 27:62—66. 
На 1-й гад.- Гал., 215 пач. (од пал.), 6:14—18. Мц., 110 
пач., 27:1—56. На 3-й гад.- Рым., 88 аач. (од пал.), 5:6—
11. Мк., 67 пач., 15:16—41. На 6-й гад.- Жыд., 306 пач., 
2:11—18. Лк., 111 пач., 23:32—49. На 9-й гад.- Жыд., 324 
пач., 10:19—31. Ян., 59 пач., 18:28 — 19:37. 
Літургія не адпраўляецца.  
Вячорня з вынасам Плашчаніцы. 
Вяч.- Вых., 33:11—23. Ёоў. 46:12—20. Іс. 52:13—15; 
53:1—12; 54:1.  
Дабравешчаньню: Быц., 38:10—17. Ез., 43:27 — 44:4. 
Прып. -  9: 1—11. Вых. 3:1—8. Прып. 8:22—30. 
1Кар.1:18-2:2. Мц.27:1-38. Лк.23:39-43. 
Мц. 27:39-54. Ян.19:31-37. Мц.27:55-61. 
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Сыбота 7 25 

Вялікая Сыбота. ДАБРАВЕШЧАНЬНЕ 
НАЙСЬВЯТОЕ БОЖАЕ МАЦІ.  
Вячорня й Літургія сьвц Васіля Вялікага. 
Ран.- Дабравешчаньню - Лк. 1:39-49,56. 
Каля Плашчаніцы – 1 Кар.5:6-8. Гал.3:13-14. 
Мц.27:62-66. Вяч.- Быц. 22:1-18. Прып. 17:17-18:5.  
Літ.- Вял.Сыб.- Рым.6:3-11. Мц.28:1-20.  
Дабравешчаньню - Жыд. 2:11-18. Лк. 1:24-38. 

Нядзеля 8 26 

РАДАСНАЕ ХРЫСТОВАЕ ЎСТАНЬНЕ З 
УМЕРЛЫХ. ВЯЛІКДЗЕНЬ. 
Чэсьце Архангяла Гаўрылы. Cьвмч. Ірынея, яп. 
Сырыйскага. 
Літ. сьв. Яна Зал.- Дзеян. 1:1-8. Ян. 1:1-17. 
Вяч.- Ян.20:19-25.  

Панядзелак 9 27 

Радаўны Панядзелак. 
Вялікодны тыдзень. 
Муч. Матроны Салунскае. Муч. Мануіла. 
Пружанскае іконы Божае Маці. 
Літ.- Дзеян.1:12-17. Ян.1:18-28. 

Аўторак 10 28 

Радаўны Аўторак. 
Звг. Іларыёна й Сьцяпана Цудатворцаў. Сьв. Ісіха 
Багаведа. 
Літ.- Дз.2:14-21. Лк.25:12-35. 

Серада 11 29 

Радаўная Серада. 
Звг. Марка, яп. Арэхвусыйскага. Дыякана Кірылы. 
Сьв. Яна Пустэльніка.  
Літ.- Дз.2:22-36. Ян.1:35-51. 

Чацьвер 12 30 

Радаўны Чацьвер. Наўскі Вялікдзень. 
Звг. Яна Лесвічніка. Ап. Сасхвена, Апалоса, Кіхвы, 
Кесара й Эпафрадыта йзь 70-х. 
Літ.- Дз.2:38-43. Ян.3:1-15. 

Пятніца 13 31 

Радаўная Пятніца. 
Звг. Апата і Аалона. Муч. Аўды й Беньяміна. Звг. 
Іпата Пячорскага.  
Літ.- Дз. 3:1-8. Ян.2:12-22. 
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КРАСАВІК БОЖАГА ЛЕТА 2007 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Сыбота 14 1 

Радаўная Сыбота. 
Звг. Марыі Ягіпцкай. Звг. Гяронта Пячорскага.  
На Літ. малітва на раздрабненьне Артаса. 
Літ.- Дз.3:11-16. Ян.3:22-33. 

Нядзеля 15 2 

 2-я Нядзеля пасьля Вялікадня. 
Апостала Тамаша. Антыпасха. 1-шы  
пасьпеў. Звг. Ціта цудатворца. Муч. Амхвіяна і Эдэсея. 
Васькоўскае іконы Божае Маці (1760). 
Ран.- Мц. 28:16-20. 
Літ.- Дз. 5:12-20. Ян. 20:19-31.  

Панядзелак 16 3 Муч. Віхвана. Муч. дзеўны Хвядосі. 
Літ.- Дз. 3:19—26. Ян. 2:1—11 

Аўторак 17 4 
Радаўніца. Успамін памерлых. 
Звг. Язэпа песьняпісца. Сьвмч. Мікіты Албанскага. 
Літ.- Дз.4:1-10. Ян.3:16-21. 

Серада 18 5 
Сьв. Хвядула й Агафопата. Звг. Платона Вызнаўца.  
Ран. — Ян. 10:1—9.  
Літ. — Дз. 4:13—22. Ян. 5:17—24. 

Чацьвер 19 6 
Сьв. Яўціха, арх. Канстантынопальскага. Супачын 
Няхведа (Мяхвода), славянскага настаўніка. 
Літ.- Дз. 4:23—31. Ян. 5:24—30. 

Пятніца 20 7 
Звг. Юра, яп. Міліцінскага.  
Муч. Рухвіма дыякана й 200 ваяроў. 
Літ. - Дз. 5:1—11. Ян. 5:30 — 6:2. 

Сыбота 21 8 
Сьвц. Ніхванта. Звг. Рухва. Сьв. Ап. Ірадыёна, Агава, 
Рухва Флягонта. 
Літ.- Дз. 5:21—33. Ян. 6:14—27. 

Нядзеля 22 9 

3-я Нядзеля пасьля Вялікадня.  
Сьв. Жанок Міраносьбітак. 2-гі пасьп. 
Муч. Яўпсыха й Дзісана япіскапа. Звгмч. Вадзіма архім. 
Ран.- Мк.16:9-20. 
Літ.- Дз. 6:1-7. Мк.15:43-16:8.  

Панядзелак 23 10 Муч. Цярэнта, Якуба й Азадана.  
Літ.- Дз. 6:8 — 7:5, 47—60. Ян. 4:46—54. 

Аўторак 24 11 Сьвмуч. Анціпы, яп. Пергамскага. Звг. Яна й Фармухва.
Літ.-  Дз. 8:5—17. Ян. 6:27—33. 

Серада 25 12 
Звг. Васіля, яп. Парыйскага, дзеўны Анхвусы й 
Апанасьсі. Бялыніцкае іконы Божае Маці (ХІІІст.). 
Літ.- Дз. 8:18—25. Ян. 6:35—39. 

Чацьвер 26 13 
Сьвмч. Артамона. Мц. Фамаіды. 
Чарнобыльскае іконы Божае Маці. 
Літ.- Дз. 8:26—39. Ян.6:40—44 

Пятніца 27 14 Віленскае іконы Божае Маці “Адзігітрыя”. 
Літ.- Дз.8:40-9:19. Ян6:48-54. 
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Сыбота 28 15 
Ап. Арыстарха, Пуда й Трахіма йзь 70-х. Муц. Васілісы 
й Анастасьсі. 
Літ.- Дз. 9:20—31. Ян. 15:17 — 16:2. 

Нядзеля 29 16 

Нядзеля 4-я пасьля Вялікадня. 
Аб нямоглым. 3-ці пасьпеў. 
Муц.Агаты, Ірыны й Хіёны. Муч. Лявона, Наліны й 
Калісы. Прп. Тавіхвы. 
Ран.- Лк.25:1-12. Літ.- Дз. 9:32-42. Ян. 5:1-15. 

Панядзелак 30 17 
Звг. Сямёна, яп. Пэрсыдзкага. Звг. Акакія, яп. 
Меліцінскага. Звг. Засімы. 
Літ.- Дз. 10:1—16. Ян. 6:56—69. 

Аўторак 1/05 18 
Звг. Яна. Сьв. Касьмы й Аўксента Вызнаўца. Муч. 
Віктара, Зотыка й Зянона. 
Літ.- Дз. 10: 21—33. Ян. 7:1—13 

Серада 2 19 

Церазпалоўе Сёмухі. 
Сьвц. Рыгора, яп.Антыяхійскага. Звг. Трыхвана, патр. 
Канстантыноп. Муч. Хрыстафора.  
Дубенскае іконы Божае Маці (XVI ст.).  
Літ.- Дз.14:6-18. Ян.7:14-30. 

Чацьвер 3 20 

Муч. дзіцятка Гаўрылы Заблудаўскага (1690). Звг. 
Анастаса. Звг. Хведара. 
Літ.- Дз. 10:34-43. Ян. 7:14-30. 
Муч.- 1 Пт. 2:1-10. Мц. 8:1-4. 

Пятніца 4 21 Сьвмуч. Януара й Тодара, Дыяскора, Сакрата й Дзяніса.
Літ.- Дз. 10:44 — 11:10. Ян. 8:21—30. 

Сыбота 5 22 
Ап. Натанаіла, Лукаша й Клямэнта йзь 70-ці. Звгг. 
Віталя, Хведара. 
Літ.- Дз. 12:1—11. Ян. 8:31—42. 

Нядзеля 6 23 

5-я Нядзеля пасьля Вялікадня,  
аб самаранцы. 4-ты пасьпеў. 
Вмч. Юрага Пераможцы (303).Муч. Анатоля, 
Праталявона. 
Літ.- Дз.11:19-26,29-30. Ян.4:5-42. 
Вмч.- Дзеян. 12:1-11. Ян. 15:17-16:2. 

Панядзелак 7 24 
Муч. Савы Страцілата. Муч. Пасікрата й Валянтына. 
Звг. Альжбеты. 
Літ.- Дз.6:1-7. Мк.15:43-16:8. 

Аўторак 8 25 

Апостала й явангеліста Марка (63). Сьвц. Македона, 
патрыярха Канстантынопальскага. 
Літ.- Дз.12:25-13:12. Ян. 8:51-59.  
Апосталу: 1 Пётры. 5:6-14. Мк. 6:7-13. 

Серада 9 26 

Адвітаньне сьвята Церазпалоўя Сёмухі. 
Сьвмуч. Васіля, яп. Амасыйскага, Сьвц. Сьцяпана. 
Прав. Дзеўны Глахвіры. 
Дз. 13:13—24. Ян. 6:5—14. 
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Чацьвер 10 27 
Сьв. Апостала й сьвмуч. Сямёна, яп. Ерусалімскага. 
Літ.- Дз. 14:20—27. Ян. 9:39 — 10:9. 
Ап.- 1 Кар. 4:9—16. Мц. 13:54—58. 

Пятніца 11 28 

Сьвц. Кірылы, яп. Тураўскага, Беларускага 
Залатавуснага (1183).  
Ап. Ясона й Сасіпатра. Муч. Максіма, Яўсева й Віталя.
Літ.- Дз. 15:5-34. Ян.10:17-28. 
Сьвяценьніку: Жыд.7:26-8:2. Ян. 10:9-16. 

Сыбота 12 29 
9-ці муч. ў Казіцы: Арцёма, Хвядота, Хвілімона, Рухва і 
іншых. 
Літ.- Дз. 15:35—41. Ян. 10:27—38. 

Нядзеля 13 30 

6-я Нядзеля пасьля Вялікадня, 
аб сьляпым. 5-ты пасьпеў. 
Ап. Якуба Заведзеевага (44). Сьвц. Даната, яп. 
Эўрыйскага. Сьвмч. Васіля Амасыйскага. 
Ран.- Ян.20:11-18. 
Літ.- Дз. 16:16-34. Ян. 9:1-38. 
Ап.- Дз. 12:1-11. Лк.5:1-11. 
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ТРАВЕНЬ БОЖАГА ЛЕТА 2007 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Панядзелак 14 1 

Сьвмч. Макара, Беларускага мітрапаліта (1497). 
Прар. Ярэмы. Дбвр. Тамары, Грузінскае царыцы. 
Літ.- Дз.17:1-15. Ян.11:47-57. 
Сьвмч.- Жыд. 13:7-16. Лк. 6:17-23. 

Аўторак 15 2 
Сьвц. Апанаса Вялікага, патр. Александрыйскага. Муч. 
Зоі. 
Літ.- Дз. 17:19—28. Ян. 12:19—36. 

Серада 16 3 

Адвітаньне Вялікадня.  
Мч. Цімахвея й Маўры. Звг. Хвядоса. 
Ран.- Лк. 6:17—23. 
Літ.- Дз. 18:22—28. Ян. 12:36—47. 

Чацьвер 17 4 

ГОСПАДАВАЕ ЎЗШЭСЬЦЕ. 
Сьвмч. Сыльвана, яп. Гаскага. Звгмч. Пелагеі. Перанос 
парэшткаў сьв. Лазара й роўнаап. Марыі Магдалены.  
Звг. Нічыпара.  
Ран.- Мк. 16:9-20. 
Літ.- Дз.1:1-12. Лк. 24:36-53. 

Пятніца 18 5 Муч. Ірыны. Звг. Міхея, Адрыяна й Якуба. 
Літ.- Дз. 19:1—8. Ян. 14:1—11. 

Сыбота 19 6 

Звг. Ёва шматпакутнага. Звг. Ёва ігум. й цудатв. 
Пачаяўскага. Муч. Барбары ваяра, Вакха, Калімаха й 
Дзяніса.  
Літ.- Дз. 20:7—12. Ян. 14:10—21. 

Нядзеля 20 7 

7-я Нядзеля пасьля Вялікадня. Сьв. Айцоў 1-га 
Сусьв. Сабору. 6-ты пасьп. 
ЖЫРАЎСКАЕ (Жыровіцкае) ІКОНЫ БОЖАЕ 
МАЦІ, апякункі Беларускага народу (1470). 
Зьяўленьне ГОСПАДАВАГА КРЫЖА ў Ярусаліме 
(351). Звг. Ніла. Сьв. Пахома й Яна.  
Ран.- Ян.21:1-14. 
Літ.- Дз.12:1-11. Ян.8:31-42.  
Жыраўскае Іконы Божае Маці: Філ. 2:5-11. Лк. 10:38-
42. 11:27-28. 

Панядзелак 21 8 

Апостала й Явангеліста ЯНА Багаведа. Звг. Арсеня 
Пячорскага. 
Літ.- Дз. 21:8-14. Ян 14:27-15:7.  
Ап.- 1Ян. 1:1-7. Ян. 19:25-27, 21:24-25. 

Аўторак 22 9 

Перанос Парэшткаў сьвц. МІКАЛАЯ 
ЦУДАТВОРЦЫ зь Мір Лікійскіх у Бары (1087). 
Прар. Ісаі. Мч. Хрыстафора. 
Літ.- Дз.21:26-32. Ян. 16:2-13.  
Сьвяценьніку: Жыд. 13:17-21. Лук. 6:17-23. 

Серада 23 10 
Ап. Сымона Зілота. Звг. Ізыдара.  
Шч. Таісы. Муч. Ісаха, Кіпрыяна, Анісіма, Эразма. 
Літ.- Рым. 6:11—17. Мц. 8:14—23. 
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Чацьвер 24 11 

Роўнаап. Кірылы (869) й Няхведа (Мяхвода) (885), 
славянскіх прасьветнікаў. Сьвмч. Мока. 
Ран.- Ян. 10:9—16. 
Літ.- Дз. 25:13-19. ян.16:23-33. 
Роўнаапп.- Жыд. 7:26 - 8:2. Мц .5:14-19. 

Пятніца 25 12 

Адвітаньне сьвята Ўзшэсьця. 
Сьвц. Япіхвана й Гэрмана.Звг. Савія, Палува й Дзяніса. 
Ран.- Ян. 10:1—9. 
Літ.- Дз. 27:1—44. Ян. 17:18—26. 

Сыбота 26 13 

Сёмушная бацькоўская сыбота. 
Успамін памерлых. 
Мчц. дзеўны Глікерыі. Муч.Аляксандра Рымскага. Звг. 
Макара і Яўхіма. 
Літ.- Дз.2861-31. Ян. 21:15-25. 
За супакой – 1 Сал. 4:13-17. Ян. 5:24-30. 

Нядзеля 27 14 

ДЗЕНЬ СЬВЯТОЕ ТРОЙЦЫ. СЁМУХА. 
Мч. Ізыдара. Звг. Мікіты. Муч. Максіма.  
Ран.- Ян. 20:19-23. 
Літ.- Дз. 2:1-11. Ян. 7:37-52, 8:12. 

Панядзелак 28 15 
Дзень Сьвятога Духа. 
Звг. Пахома Вялікага. Звг. Ісаі. Муч. Віта й Мадэста. 
Літ.- Эф. 5:9-19. Мц.18:10-20. 

Аўторак 29 16 
Звг. Хведара й Яхрэма. Сьвц. Рыгора. Сьвц. Музы. 
Сьвц. Мікалая Містыка. 
Літ.- Рым. 1:1—7, 13—17. Мц. 4:25 — 5:13. 

Серада 30 17 
Сьв.Ап. Андроніка йзь 70-х. Сьвц. Сьцяпана, 
Канстантынопальскага Патрыярха. 
Літ.- Рым. 1:18—27. Мц. 5:20—26. 

Чацьвер 31 18 

Памяць сьв. айцоў сямі Ўсяленскіх сабораў. Муч. 
Хвядота Анкірскага, Хведара Рымскага. Муч. Пятра, 
Дзяніса, Андрэя, Паўла. Муч. Фаіны, Яўстафі, 
Матроны, Клаўдзі. 
Літ.- Рым. 1:28 — 2:9. Мц. 5:27—32. 

Пятніца 1/06 19 
Сьвмуч. Патрыка, яп. Прускага. Муч. Акакія, Мэнандра, 
Паліена. 
Літ.- Рым. 2:14—29. Мц. 5:33—41. 

Сыбота 2 20 

Адвітаньне сьвята Сёмухі. 
Муч. Хвалалея Ліванскага. Мч. Аскалона 
Антыяхійскага. Сьв.Язэпа. 
Ран.- Ян. 10:1—9. Літ.- Рым. 1:7—12. Мц. 5:42—48. 

Нядзеля 3 21 

1-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 
Усіх Сьвятых. 8-мы пасьпеў. 
Роўнаап. Канстанціна (337) й Алены (327). Звг. Касьсяна.
Ран.- Мц. 28:16-20. 
Літ. Жыд.11:33-12:2. Мц.10:32-33,37-38,19:27-30 

Панядзелак 4 22 
Сьв. Захара. Мц. Зофіі.  
Пачатак Пятровага Посту. 
Літ.- Рым. 2:28 — 3:18. Мц. 6:31—34; 7:9—11. 
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Аўторак 5 23 

Звг. Еўфрасіньні (кн. Прадславы), ігум. Полацкае, 
беларускае асьвет- ніцы, апяк. жаночага манаства 
(1187). Звг. Міхайлы Вызнаўца. Звг. Паіса.  
Літ.- Рым. 2:28-3:18. Мц. 6:31-34, 7:9-11. 
Звг. Еўфр. .- Гал.3:23-29. Мц. 25:1-13. 

Серада 6 24 
Звг. Сымона Стоўпніка. Муч. Мялента Стратылата й 
1218 ваяроў.  
Літ.- Рым. 4:13—25. Мц. 7:21—23. 

Чацьвер 7 25 

3-е знайсьцё Галавы сьв. Яна Хрысьціцеля.  
Сьвмч. Хверапонта. 
Ран.- Лк. 7:17—30. 
Літ.- Рым. 5:10—16. Мц. 8:23—27. 
Прад.- 2 Кар. 4:6—15. Мц. 11:2—15. 

Пятніца 8 26 
Сьв. Апп. Карпа й Алхвея йзь 70-х.  
Мч. Аверкі.  
Літ.- Рым. 5:17 — 6:2. Мц., 9:14—17. 

Сыбота 9 27 
Сьвмч. Хверапонта, яп. Сардыйскага. Муч. Алімпа. Звг. 
Ніла. 
Літ.- Рым. 3:19—26. Мц. 7:1—8. 

Нядзеля 10 28 

2-я Нядзнеля пасьля Сёмухі. 
Усіх Сьвятых Беларускае зямлі.  
1-шы пасьпеў. Звг. Мікіты, яп.Халкідонскага. Сьвмч. 
Элада й Яўціха. Сьв. Эліканіды. 
Ран.- Мк.16:1-8. 
Літ.- Рым. 2:10-16. Мц. 4:18-23. 
Бел. Сьв.- Жыд. 11:33-12:2. Мц.4:25-5:12.  

Панядзелак 11 29 
Звг. дзеўны Хвядосі. Муч. Андрэя, Яна. Сьвц. 
Аляксандра. 
Літ.- Рым. 7:1—13. Мц. 9:36 — 10:8. 

Аўторак 12 30 
Звг. Ісака Далмацкага. Муч. Натальлі. Муч. Рамана й 
Цярэнта. 
Літ.- Рым. 7:14 — 8:2. Мц. 10:9—15. 

Серада 13 31 
Ап. Эрмы йзь 70-х. 
Муч. Ярмея й Філёзафа. 
Літ.- Рым. 8:2—13. Мц. 10:16—22. 
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ЧЫРВЕНЬ БОЖАГА ЛЕТА 2007 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Чацьвер 14 1 
Муч. Юстына Філёзафа.  
Муч. Харытона, Эрма. Звг. Агапа.  
Літ.- Рым. 8:22—27. Мц. 10:23—31. 

Пятніца 15 2 
Сьв. Нічыпара, Канстантынопальскага Патрыярха. 
Вмуч. Яна.  
Літ.- Рым. 9:6—19. Мц. 10:32—36; 11:1. 

Сыбота 16 3 
Сьвмч. Лук’яна й 4-х юнакоў. Муч. Клаўдзя, Ігната й 
Паўла. 
Літ.- Рым. 3:28 — 4:3. Мц. 7:24 — 8:4. 

Нядзеля 17 4 

3-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 2-гі пасьпеў. Сьвц. 
Мітрафана, Канстантыно-пальскага Патрыярха. Звг. 
Засіма, яп. Ягіпцкага Бабілону. 
Ран. - Мк. 16:9-20. 
Літ.- Рым. 5:1-10. Мц. 6:22-33. 

Панядзелак 18 5 
Сьвмуч. Дарахвея, яп. Тырскага. Звг. Дарахвея 
Палестынскага. 
Літ.- Рым. 9:18—33. Мц. 11:2—15. 

Аўторак 19 6 
Звг. Вісарыёна Цудатворцы.  
Звг. Іларыёна. Звгмчц. Тэклі, Сусаны.  
Літ.- Рым. 10:11— 11:2. Мц. 11:16—20. 

Серада 20 7 

Сьвмуч. Хвядота й Маркела. Муч. Сісыля, Кірыяка, 
Папія. 
Аршанскае іконы Божае Маці. 
Літ.- Рым. 11:2—12. Мц. 11:20—26. 

Чацьвер 21 8 
Вмч. Хведара Страцілата. Сьвц. Ахрэма, Антыяхійскага 
Патрыярха. 
Літ.- Рым. 11:13—24. Мц. 11:27—30. 

Пятніца 22 9 

Сьвц. Кірылы, арх. Александрыйскага. Муч. Марты, 
Марыі й Тэклі. Беластоц-кае іконы Божае Маці 
(XVII-е ст.). 
Літ.- Рым. 11:25—36. Мц. 12:1—8. 

Сыбота 23 10 
Сьвмч. Цімахвея, яп. Прускага. Муч. дзеўны Антаніны. 
Сьв. Феафана.  
Літ.- Рым. 6:11—17. Мц. 8:14—23. 

Нядзеля 24 11 

4-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 3-ці пасьп. 
Ап. Барталамея й Варнавы ( І ). Звг. Ахрэма й 
Аркадзя. 
Ран.- Лк.24:1-12. 
Літ.- Рым. 6:18-23. Мц. 8:5-13. 
Ап.- Дз. 11:19-26,29-30. Лк. 10:16-21. 

Панядзелак 25 12 

Звг. Анупра Вялікага. Звг. Пятра Афонскага. Сьв. Яна, 
Андрэя. 
Яблачынска-Турковіцкае іконы Б.М. 
Літ.- Рым. 12:4—5, 15—21. Мц. 12:9—13. 
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Аўторак 26 13 
Муч. Акуліны. Сьвц. Трыхвіля,  
яп. Ляўкусы Кіпрскае. Звг. Ганны. 
Літ.- Рым. 14:9—18. Мц. 12:14—16, 22—30. 

Серада 27 14 
Прар. Ялісея. Сьвц. Мяхвода, Канстантынопальскага 
Патр. Звг. Ніхванта. 
Літ.- Рым. 15:7—16. Мц. 12:38—45. 

Чацьвер 28 15 
Сьв. Прарока Амаса. Дабравернага князя Лазара 
Сэрбскага. Сьв. Міхала. 
Літ.- Рым. 15:17—29. Мц. 12:46 — 13:3. 

Пятніца 29 16 
Сьвяценьніка Ціхана, Яп. Амахвунскага. Муч.Тыгрыя й 
Яўтропа. 
Літ.- Рым. 16:1—16. Мц. 13:4—9. 

Сыбота 30 17 Муч. Мануіла, Савея й Ізмаіла. Звгг. Язэпа й Піёры. 
Літ.- Рым. 8:14—21. Мц. 9:9—13. 

Нядзеля 1/07 18 

5-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 4-ы пасьп. 
Мчч. Лявона, Хвеадула, Іпата й Яфэра. 
Ран.- Лк., 24:12—35. 
Літ.- Рым.10:1—10. Мц. 8:28 — 9:1. 

Панядзелак 2 19 

Апостала Юды, брата Гасподавага. Муч. Засімы. 
Звгг. Варлаама, Яна. 
Ран.- Ян.21:15—25. 
Літ.- Рым.26:17—24. Мц. 13:10—23. 
Ап.- Юды. 1:1—10. Ян. 14:21—24. 

Аўторак 3 20 

Мчч. Іны, Піны і Рымы. Звг. Навума. Сьвц. Міны, яп. 
Полацкага (1116). 
Літ.- 1 Кар. 1:1—9. Мц. 13:24—30. 
Сьвц.- Жыд. 11:33-12:2. Мц. 4:25-5:12 або Ян. 10:9-16. 

Серада 4 21 
Сьвмч. Цярэнта. Мч. Юльляна. Звг. Юлія й Юльяны. 
Сьв. Мікіты. 
Літ.- 1 Кар. 2:9 — 3:8. Мц. 13:31—36. 

Чацьвер 5 22 Сьвмч. Яўсея, яп. Самсацкага. Мчч. Зянона й Зіны. 
Літ.- 1 Кар. 3:18—23. Мц. 13:36—43. 

Пятніца 6 23 

Муч.Агрыпіны. Муч. Астапа, Гая, Провяга, Урбана. 
Дбрв.Барыса, князя Тураўскага й Пінскага (12 ст.). 
Літ.- 1 Кар.(ад пал.) 4:5—8. Мц. 13:44—54 
Дбрв.Эф. 6:10-17. Лк. 12:8-12.  

Сыбота 7 24 

Нараджэньне Прарока, Перадзідзьца й Хрысьціцеля 
Госпадавага Яна. 
Мчч. Кірыяна й Лонгіна. 
Ран.- Лк. 1:24—25, 57—68, 76, 80. 
Літ.- Рым. 13:12 - 14:4. Лк. 1:5—25, 57—68, 76, 80. 

Нядзеля 8 25 

6-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 5-ы пасьп. 
Звгмц. Дзеўны Хяўроні. Звгмцц. Леаніды, Лівіі 
й Яўтропіі. Звг. Сямёна Сынайскага. 
Ран.- Лк. 24:36—53. 
Літ.- Рым. 12:6—14. Мц. 9:1—8. 
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Панядзелак 9 26 Звг. Давіда Салунскага. Звг. Яна, яп. Готскага. 
Літ.- 1 Кар. 5:9 — 6:11. Мц. 13:54—58. 

Аўторак 10 27 

Звг. Самсона. Звг. Марціна Тураўскага (1150). Сьв. 
Міраносьбіткі Яны. 
Літ.- Кар. 6:20 — 7:12. Мц. 14:1—13. 
Звг.- Гал. 5:22-6:2. Мц. 11:27-30 або Лк. 6:17-23 

Серада 11 28 

Перанос мошчаў сьвв. бяссрэбранікаў Кіра й Яна. Звгг. 
Яна Дамаскіна, Сяргея й Германа. 
Літ.- 1 Кар. 7:12—24. Мц. 14:35 — 15:11. 
1 Кар. 7:24-35. Мц. 15:12-21 - за чацьвер. 

Чацьвер 12 29 

Сьвятых Зьверхных Апосталаў Пятра й Паўла.  
Звг.Нікандра.  
Старчыцкае іконы Божае Маці (17 ст.). 
Ран.- Ян. 21:15—25. 
Літ.- 2 Кар. 11:21 — 12:9. Мц. 16:13—19. 

Пятніца 13 30 

УСХВАЛЕНЬНЕ 12-ЦІ АПОСТАЛАЎ. Мчч. Міхайла, 
Мялітона й Пятра. 
Балыкінскае іконы Божае Маці (1711). 
Літ.- 1 Кар. 7:35 — 8:7. Мц. 15:29—31. 
Ап.- 1 Кар. 4:9—16. Мк. 3:13—19. 
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Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Сыбота 14 1 
Сьвв. Цудатворцаў і бяссрэбранікаў Кузьмы й Дзям’яна.
Звг. Ангяліны. Звгг. Пятра і Васіля. 
Літ.- Рым. 12:1—3. Мц. 10:37 — 11:1. 

Нядзеля 15 2 

7-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 6-ы пасьп. 
Пакладаньня звышгоднай рызы Найсьвяцейшай 
Богародзіцы ў Влахерне (V). 
Сьвц. Ювеналя, Патр. Ярусалімскага. Налажэньне 
пачэснае Рызы Божае Маці ўва Ўлахэрні. Сьв. Фоція, 
Мітр. Кіяўскага. 
Ран.- Ян. 20:1—10. 
Літ.- Рым. 15:1—7. Мц. 9:27—35. 
Богародзіце.- Жыд. 9:1—7. Лк. 10:38—42; 11:27—28. 

Панядзелак 16 3 

Мучч. Марка й Якінфа, Мока й Дзяміда. Сьвц. Антона, 
Канстантынопальскага Патрыярха. Звг. Анатоля, у 
Блізкіх пячорах (ХII), і Анатоля самотніка, в Далёкіх 
пячорах (ХIII), Кіява-Пячорскіх. 
Літ.- 1 Кар. 9:13—18. Мц. 16:1—6. 

Аўторак 17 4 

Сьвц. Андрэя, архіяп. Крыцкага. Сьвмч. Хведара. Звг. 
Марфы. Звг. Хведара, яп. Кірынейскага. Мчч. Хвядота й 
Хвядоці. 
Літ.- 1 Кар. 10:5—12. Мц. 16:6—12. 

Серада 18 5 

Звг. Апанаса Ахвонскага. Звг. Кірыяна. Мчч. Ганны й 
Кірыла. 
Ран.- Мц. 11:27—30. 
Літ.- 1 Кар. 10:12—22. Мц. 16:20—24. 
Звг.- Гал. 5:22 — 6:2. Лк. 6:17—23. 

Чацьвер 19 6 

Знайсьцё мошчаў прав. Дзеўны Юльляны, кн. 
Гальшанскае ( 16ст.). Звг. Сысоя Пячорскага. Мч. 
Авакума. 
Літ.- 1 Кар. 10:28 — 11:7. Мц. 16:24—28. 

Пятніца 20 7 

Звгг. Хамы й Акакія Сінайскага. Мчч. Гэрмана й 
Лук’яна. 
Літ.- 1 Кар. 11:8—22. Мц. 17:10—18 
Зввг.- Гал. 5:22 – 6:2. Лк. 6:17-23. або Мц. 11:37-30. 
Мчч.- Рым. 8:28-39. Лк. 21:12-19 

Сыбота 21 8 

Вялікамуч. Пракопа. Сьв. Хвядосі. Звгмч. Анастаса. 
Каложскае іконы Божае Маці (17 ст.). 
Літ.- Рым. 13:1—10. Мц. 12:30—37 
Богародзіце- Піл. 2:5—11. Лк. 19:38—42; 11:27—28. 

Нядзеля 22 9 

8-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 7-ы пасьп. 
Сьвмчч. Панкрата, Хведара, Кірылы. Звгг. Копра й 
Антона. 
Ран.- Ян. 20:11—18. 
Літ.- 1 Кар. 1:10—18. Мц. 14:14—22. 
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Панядзелак 23 10 

Звг. Антона Пячорскага. Сьвв.45 муч. у Нікапалі 
Армянскім. Мч. Апалона. 
Ран.- Мц. 27:27—32. 
Літ.- 1 Кар. 11:31 — 12:6. Мц.18:1—11. 
Звг.- Гал.5:22-6:2. Лк. 6:17-23. 

Аўторак 24 11 

Мц. Яўхімі. Роўнаап. Вольгі (Алены), вял. кн. 
Кіяўскай (969). Звг. Нікадыма. 
Баркулабаўскае іконы Божае Маці. 
Літ.- 1 Кар. 12:12—26. Мц. 18:18—22; 19:1—2, 13—15. 
Раўап.- 2 Кар. 6:1—10. Лк. 7:36—50. 

Серада 25 12 
Мчч. Прокла й Ілара. Звгг. Міхайлы, Арсеня, Сямёна. 
Сьв.Андрэя Стратылата. 
Літ.- 1 Кар. 13:4 — 14:5. Мц. 20:1—16. 

Чацьвер 26 13 

Усхваленьне АРХАНГЯЛА ГАЎРЫЛЫ. Звг. Сьцяпана. 
Сьв. Юльляна. 
Літ.- 1 Кар. 14:6—19. Мц. 20:17—28. 
Архангялу.- Жыд. 2:2—10. Лк. 10:16—21. 

Пятніца 27 14 Ап. Акілы йзь 70-ці. Мч. Анісіма цудатворцы. Муч. Юста.
Літ.- 1 Кар. 14:26—40. Мц.21:12—14, 17—20. 

Сыбота 28 15 Звг. Матроны. Муч. Кірыяка. Князя Ўладзімера.  
Літ.- Рым. 14:6—9. Мц. 15:32—39 

Нядзеля 29 16 

9-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 8-мы пасьп. 
Памяць сьвв. Айцоў шасьці Сусьветных Сабораў. 
Сьвмч. Афінагена й 10 ягоных вучняў. Мцц. дзеўны 
Юліі, Хіёні й Валянтыны. 
Ран.- Ян. 20:19—31. 
Літ.- 1 Кар. 3:9—17. Мц. 14:22—34. 
Сьвв. Айцам – Жыд.13:7-16. Ян.17:1-13. 

Панядзелак 30 17 Вмц. Марыны (Маргарыты). 
Літ.- 1 Кар. 15:12—19. Мц. 21:18—22. 

Аўторак 31 18 
Мчч. Амяльяна й Якінхва. Звг. Яна Шматпакутнага й 
Памвы. Мчч.Лявона й Маркела. 
Літ.- 1 Кар. 15:29—38. Мц. 21:23—27. 

Серада 1/08 19 
Звг. Макрыны, сястры сьв. Васіля Вялікага. Сьв. 
Сьцяпана Сэрбскага й ягонае маці Міліцы. 
Літ.- 1 Кар. 16:4—12. Мц. 21:28—32. 

Чацьвер 2 20 

Сьв. Слаўнага Прарока ІЛЬЛІ. Знайсьцё мошчаў 
прмч. Апанаса Берасьцейскага.  
Ран.- Лк. 4:22—30. 
Літ.- Як. 5:10—20. Лк. 4:22—30. 

Пятніца 3 21 

Сьв. Прарока Язэкіля. Звгг. Сямёна, Ана, Анупра й 
Анісіма. 
Літ.- 2 Кар. 1:1—7. Мц. 21:43—46 
2 Кар. 1:12—20. Мц. 22:23—33.- за пятніцу. 
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Сыбота 4 22 

Сьв. Раўнаапостальнае Марыі Магдалены.  
Сьвмч. Фокі. Звг. Карнілы. 
Раўнаап.- 1 Кар. 9:2—12. Лк. 8:1—3 
Звыч.- . Рым. 15:30—33. Мц. 17:24 — 18:4. 

Нядзеля 5 23 

10-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 1-й пасьп. 
Мчч. Трахіма, Тахвіля й 13 зь імі. Сьвмч. Апалінара, яп.
Равеніскага. 
Ран.- Ян. 21:1—14. 
Літ.- Кар. 4:9—16. Мц. 17:14—23. 

Панядзелак 6 24 

Мчч. дбрвв. кнн. Барыса й Глеба (Рамана й Давіда). 
Мц. Хрысціны. 
Сабор Смаленскіх сьвятых. 
Ран.- Лк. 21:12—19. 
Літ.- 2 Кар. 2:4—15. Мц. 23:13—22. 
Мчч.- Рым. 8:28—39. Ян. 15:17 — 16:2. 

Аўторак 7 25 

Засьненьне Прав. Ганны, Маці Прасьвятое 
Багародзіцы. Сьв. Яўпраксы. 
Літ.- 2 Кар. 2:14 — 3:3. Мц. 23:23—28. 
Прав. Ганне- Гал. 4:22 (ад паловы)—31. Лк. 8:16—21. 

Серада 8 26 
Сьвмч. Ярмалая. Звгмц. Параскевы. Звг. Майсея 
Угрына Пячэрскага. 
Літ.- 2 Кар. 3:4—11. Мц. 23:29—39. 

Чацьвер 9 27 

Вмч. Панцялеймана. Звг. Анхвісы. Сьв. Клімэнта, 
Мікалая. 
Ран.- Лк. 21:12—19. 
Літ.- 2 Кар. 4:1—6. Мц. 24:13—28. 
Вмч.- 2 Цім. 2:1—10. Ян. 15:17 — 16:2. 

Пятніца 10 28 

Сьв. Апосталаў і дыяканаў: Ніканора, Цімана, Прахора. 
Звг. Ірыны. Смаленскае Іконы БОЖАЕ МАЦІ 
“Адзігітрыя”. Супрасльскае іконы Б.М. 
Ран.- Лк. 1:39—49, 56. 
Літ.- 2 Кар. 4:13—18. Мц. 24:27—33, 42—51. 
Богародзіце-Піл. 2: 5—11. Лк. 10:38—42; 11:27—28. 

Сыбота 11 29 
Муч. Серахвімы. Муч. Каленіка. Муч. Хвеадоты. Сьв. 
Канстантына, патр. Канстант. Звг. Рамана. 
Літ.- 1 Кар. 1:3—9. Мц. 19:3—12. 

Нядзеля 12 30 

11-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 2-гі пасьп. 
Сьв. Апп. Сілы, Сілуана, Андроніка йзь 70-ці. Сьвмуч. 
Валянціна, Апалона. 
Ран.- Ян. 21:15—25. 
Літ.- 1 Кар. 9:2—12. Мц. 18:23—35. 

Панядзелак 13 31 

Прадсьвята Вынясеньне Чэсьцьных Дрэваў 
Жыцьцятворнага Госпадавага Крыжа. 
Сьв. Язэпа Арымахвейскага. Прав. Еўдакіма 
Кападакійскага. Мц. Уліты. 
Ран.- Мц. 10:16—22. 
Літ. -2 Кар. 5:10—15. Мк. 1:9—15 
2 Кар. 5:15—21. Мк. 1:16—22.- за аўторак 
Разгавеньня прад Засьненскім Постам (Спасаўкай). 
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ЖНІВЕНЬ БОЖАГА ЛЕТА 2007 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Аўторак 14 1 

Вынясеньне Чэсьцьных Дрэваў Жыцьцятворнага 
Госпадавага Крыжа. 
Мчч. Макавеяў, іхнае маці Саламоніі й настаўніка 
Ялізара. Мчч. Ація, Лявона, Аляксандра, Пачатак 
Засьненскага Посту (Спасаўкі). 
Крыжу-1 Кар. 1:18-24. Ян. 19:6-11, 13-20, 25-28, 30-35. 
Мчч.- Жыд. 11: 33 — 12:2. Мц. 10:32—36; 11:1. 
На водасьвяцьці- Жыд. 2:11—18. Ян. 5:1—4. 

Серада 15 2 

Перанос мошчаў сьв. Першамуч. Архідыякана 
Сьцяпана. Муч. Фокі. Сьв. Нікадыма, Гамаліла. 
Сьцяпана Рымскага. 
Літ.- 2 Кар. 6:11—16. Мк. 1:23—28. 
Перш.муч.- Дз. 6:8 — 7:5, 47—60. Мц., 21:33—42. 

Чацьвер 16 3 Звгг. Ісака, Далмата, Фаўста. Сьв. Саламіі. 
Літ.- 2 Кар. 7:1—10. Мк. 1:29—35. 

Пятніца 17 4 
Сьвв. Яфэскіх 7 юнакоў: Марцыяна, Дзяніса, Яна, 
Антаніна. Звг. Яўдоцьці. 
Літ.- 2 Кар. 7:10—16. Мк. 2:18—22. 

Сыбота 18 5 
Перадсьвята Госпадавага Зьмяненьня. Сьвмчч. Фавія й 
Анхвіра. Прав. Ноны. Муч. Сівела й Понта. 
Літ.- 1 Кар., 1:26(ад паловы)—29. Мц. 20:29—34. 

Нядзеля 19 6 

12-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 3-ці пасьп. 
ГАСПОДАВАЕ ЗЬМЯНЕНЬНЕ – СПАС. 
Асьвячэньне пладоў. 
Ран.- Лк. 9:28—36. 
Літ.- 2 Пят. 1:10—19. Мц. 17:1—9. 

Панядзелак 20 7 

Пасьвята Ператварэньня Госпадава. 
Звг. Мяркура, яп. Смаленскага (1239). Сьв. Наркіза, 
патр. Ерусалім. Звг. Пімена 
Ран.- Ян. 10:1—9. 
Літ.- 2 Кар. 8:7—15. Мк. 3:6—12. 
Сьвц.- Жыд. 7:26-8:2. Ян.10:9-16. 

Аўторак 21 8 
Сьв. Рыгора Іканапісца. Сьв. Ямяльляна й Мірона, яп. 
Крыцкага. 
Літ.- 2 Кар. 8:16 — 9:5. Мк. 3:13—19. 

Серада 22 9 

Сьв. Ап. МАЦЬВЕЯ. Мчч. Юльляна, Яна, Якуба, 
Аляксея. 
Ран.- Ян. 21:15—25. 
Літ.- 2 Кар. 9:12 — 10:7. Мк. 3:20—27. 
Ап.- Дз. 1:12—17, 21—26. Лк. 9:1—6. 

Чацьвер 23 10 Мчч. Лаўрына й ваяра Рамана. 
Літ.- 2 Кар. 10:7—18. Мк. 3:28—35. 
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Пятніца 24 11 

Звгмчч. Хведара й Васіля. Мц. дзеўны Сусаны. Сьвв. 
Гая, Клаўдзія. Звг. Хведара, кн. Астрожскага (1438). 
Літ.- 2 Кар. 11:5—21. Мк. 4:1—9. 
Звг.- Гал. 5:22-6:2. Мц. 11:27-30 або Лк. 6:17-23 

Сыбота 25 13 
Мчч. Фокія, Анікіты, Памфіля й Капітона. Сьвмч. 
Аляксандра, яп. Каманскага. 
Літ.- 1 Кар. 2:6—9. Мц. 22:15—22. 

Нядзеля 26 13 

13-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 4-ы пасьп. 
Адвітаньне Госпадавага Зьмяненьня. Звг. Максіма. 
Мчч.Гіпаліта, Ірынея. 
Менскае іконы Божае Маці (1500). 
Ран.- Мк. 16:1—8. 
Літ.- 1 Кар. 16:13—24. Мц. 21:33—42. 
Багародз.- Жыд. 9:1-7. Лк.10:38-42, 11:27-28. 

Панядзелак 27 14 

Перадсьвята Засьненьня Божае Маці. Прар. Міхея. 
Сьвмч. Маркела. 
Літ.- 2 Кар. 12:10—19. Мк. 4:10—23 
2 Кар. 12:20 - 13:2. Мк. 4:24 - 34.- за аўторак 

Аўторак 28 15 

ЗАСЬНЕНЬНЕ ПРАСЬВЯТОЕ БОЖАЕ МАЦІ – 
СПАЖА. Звг. Макара й Харытона. 
Наваградзкае ( 16 ст.), Пустынскае-Патрыяршае (12 
ст.), Фальковіцкае (17 ст.), “Млекапітацельніцы” 
(1650), Тупічэўскае (17 ст.) іконаў Божае Маці. 
Ран.- Лк. 1:39—49, 56. 
Літ.- Піл. 2:5—11. Лк. 10:38—42; 11:27—28. 

Серада 29 16 

Перанясеньне Няручнастворанага Гасподавага 
Вобразу з Эдэсы ў Канстантынопаль. Муч.Дыяміда й 
Якіма. 
Ран.- Лк. 9:51 (ад паловы)—56; 10:22—24. 
Літ.- 2 Кар. 13:3—13. Мк. 4:35—41. 
Воб.- Кал. 1:12 - 18. Лк. 9:51(ад паловы)-56; 10:22-24. 

Чацьвер 30 17 Мчч. Мірона, Піліпа, Кіпрыяна й Леўка. 
Літ.- Гал. 1:1—10, 20 — 2:5. Мк. 5:1—20. 

Пятніца 31 18 
Сьвмч. Амяльляна. Мчч. Флёра, Лаўра, Іларыёна, Дзяніса. 
Сьв. Яна і Грыгора, Патрыярха Канстантынопальскага. 
Літ.- Гал. 2:6—10. Мк. 5:22—24, 35 — 6:1. 

Сыбота 1/09 19 
Сьв. Андрэя Страцілата й 2593 закатаваных зь ім вояў. 
Мчч. Цімахвея, Агапа й Тэклі. Звг. Хвеахвана. 
Літ.- 1 Кар. 4:1—5. Мц. 23:1—12. 

Нядзеля 2 20 

14-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 5-ы пасьп. 
Прар. Самуіла. Мчч. Сявіра, Мямнона й 37 зь ім. 
Ран.- Мк. 16:9—20. 
Літ.- 2 Кар. 1:21 — 2:4. Мц. 22:1—14. 

Панядзелак 3 21 

Звг. Аўрама Смаленскага (13 ст.). Ап. Хвадзея йзь 
70-ці. Мц. Васы. 
Літ.- Гал.2:11—16. Мк. 5:24—34. 
Звг.- Гал. 5:22-6:2. Лк. 6:17-23. 
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Аўторак 4 22 
Муч. Агахвоніка, Зоціка. Мц. дзеўны Яўлалі. Звг. 
Анхвусы. 
Літ.- Гал. 2:21 — 3:7. Мк. 6:1—7. 

Серада 5 23 

Адвітаньне сьвята Засьненьня. Мч. Лупа. Звгг. Яўціха й 
Фларэнта. 
Літ.- Гал. 3:15—22. Мк. 6:7—13. 
Багародз.- Піл. 2:5—11. Лк. 10:38—42; 11:27—28. 

Чацьвер 6 24 Звгг. Арсеня, Рыгора. 
Літ: Гал. 3:23 — 4:5. Мк. 6:30—45. 

Пятніца 7 25 

Ап. Ціта йзь 70-ці. Перанос мошчаў сьв. Баўтарамея. 
Сьв. Міны. 
Літ.- Гал. 4:8—21. Мк. 6:45—53. 
Ап.- Ціт. 1:1—4; 2:15 — 3:3, 12—13, 15. Мц. V, 14—19. 

Сыбота 8 26 Мчч. Адрыяна, Натальлі й Атыка. 
Літ.- 1 Кар. 4:17 — 5:5. Мц. 24:1—13. 

Нядзеля 9 27 

15-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 6-ы пасьп. 
Звгг. Пімена Вялікага, Пімена Пячорскага, Пімена 
Палестынскага. Сьвмч. Кукшы. 
Ран.- Лк. 24:1—12. 
Літ.- 2 Кар. 4:6—15. Мц. 22:35—46. 
Звг.- Гал. 5:22 — 6:2. Мц. 4:25 — 5:12. 

Панядзелак 10 28 

Сабор звышгодный айцоў Кіява-Пячорскіх у 
Далёкіх Пячорах (звг. Хфядоса) спачываючых. 
Звг. Майсея. Звг. Савы. Прав.Ганны прарочыцы. 
Літ.- Гал. 4:28 — 5:10. Мк. 6:54 — 7:8 
Гал. 5:11—21. Мк. 7:5—16.- за аўторак. 

Аўторак 11 29 

Сьцяцьце галавы Сьв. ЯНА ХРЫСЬЦІЦЕЛЯ 
(ГАЛАВАСЕК). 
Ран.- Мц. 14:1—13. 
Літ.- Дз. 13:25—32. Мк. 6:14—30. 

Серада 12 30 
Сьвцц. Аляксандра, Яна, Паўла, Патр. Царагародскіх. 
Сьв. Нікадыма. 
Літ.- Гал. 6:2—10. Мк. 7:14—24. 

Чацьвер 13 31 

Палажэньне Чэсьцьнага Пояса Прасьвятое Божае Маці. 
Сьвц. Генадзя, Патр. Царагародскага. Сьвмч. Кіпрыяна, 
яп. Карфагенскага. 
Літ.- Эф. 1:1—9. Мк. 7:24—30. 
Эф. 1:7—17. Мк. 8:1—10 
Багародз.- Жыд. 9:1—7. Лк. 10:38—42; 11:27—28. 
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ВЕРАСЕНЬ БОЖАГА ЛЕТА 2007 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Пятніца 14 1 

Пачатак Царкоўнага Году. Звг. Сямёна 
Стоўпніка й ягонае маці Марты. Прав. Ісуса Навіна. 
Замкавае-Наваградзкае іконы Б.М. 
Новаму Году: 1 Цім. 2:1-7. Лк. 4:16-22. 

Сыбота 15 2 
Мч. Мамонта. Звг. Яна Посьніка, Патр. Царгародскага. 
Звг. Хведара. 
Літ.- 1 Кар. 10:23—28. Мц. 24:34—44. 

Нядзеля 16 3 

16-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 7-ы пасьп. 
Сьвмч. Анхіма, яп.Нікамідыйскага, дыякана Дарахвея, 
Пятра, Зянона, дзеўны Домны. 
Ран.- Лк. 24:12—35. 
Літ.- 2 Кар. 6:1—10. Мц. 25:14—30. 

Панядзелак 17 4 
Сьвмч. Вавілы, яп.Антыяхійскага. Сьв. Прарока й 
Богаведа Майсея. Мц. Ярміёньні. 
Літ.- Эф. 1:22 — 2:3. Мк. 10:46—52. 

Аўторак 18 5 

Звгмч. Апанаса Берасьцейскага (1648). Сьв. прар. 
Захара. Прав. Альжбэты. 
Літ.- Эф. 2:19 — 3:7. Мк. 11:11—23. 
Звгмч.- 2 Цім.2:1-10. Ян. 15:17-16:2. 
Пр.- Жыд. 6:13—20. Мц. 23:29—39. 

Серада 19 6 

Цуда Сьв.Архістратыга Міхайла ў Хонах. Звгг. 
Архіпа, Давіда. Мчч. Фаўста, Кірыяка. 
Літ.- Эф. 3:8—21. Мк. 11:23—26. 
Арх. -Жыд. 2:2—10. Лк. 10:16—21. 

Чацьвер 20 7 

Перадсьвята Нараджэньня Божае Маці. Звгмч. Макара 
Канеўскага, архім. Оўручскага, ігум. Пінскага (1678). 
Звг. Лукаша. 
Літ.- Эф. 4:14—19. Мк. 11:27—33. 
Эф. 4:17—25. Мк. 12:1—12.- за пятніцу. 

Пятніца 21 8 

НАРАДЖЭНЬНЕ НАЙСЬВЯТОЕ БОЖАЕ МАЦІ. 
Мч. Рухва. 
Бельскае іконы Божае Маці. 
Ран.- Лк. 1:39—49, 56. 
Літ.- Піл. 2:5—11. Лк. 10:38—42; 11:27—28. 

Сыбота 22 9 

Сыбота перад Узьдзьвіжаньнем. 
Сьвв. Правв. Якіма й Ганны. Мч. Харытона. 
Сыбоце: 1 Кар. 2:6—9. Мц. 10:37 — 11:1. 
Зв.- 1 Кар. 14:20—25. Мц. 25:1—13. 
Богабаць.- Гал. 4:22 (ад паловы)—31. Лк. 8:16—21. 

Нядзеля 23 10 

17-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 8-ы пасьп. 
Нядзеля перад Узьдзьвіжаньнем. 
Апп. Апелія, Лукія, Клімента йзь 70-ці. Сьвцц. Пятра й 
Паўла, япп. Нікейскіх. 
Ран.- Лк. 24:36—53. 
Літ.- Гал. 6:11—18. Ян. 3:13—17. 
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Панядзелак 24 11 
Звг. Тадоры Александрыйскае. Звг. Яфрасіма. Мч. 
Зьміцера. 
Літ.- Эф. 4:25—32. Мк. 10:46—52. 

Аўторак 25 12 

Адвітаньне Нараджэньня Божае Маці. Сьвмч. 
Аўтанома, яп. Італійскага. Сьв. Корнута. Мчч.Юльляна 
й Хведара. 
Літ.- Эф. 5:20—26. Мк. 11:11—23. 
Багародз.- Піл. 2:5—11. Лк. 10:38—42; 11:27—28. 

Серада 26 13 

Памяць аднаўленьня (асьвяты) храму Ўваскрошаньня 
Хрыстовага ў Ярусаліме (335). Перадсьвята Узьняцьця 
(Узьдзьвіжаньня). Сьвмч. Карніла сотніка. Мчч. Ільлі, 
Зотыка, Лявона. 
Адн.- Жыд. 3:1—4. Мц. 16:13—18. 
Зв.- Эф. 5:25—33. Мк. 11:23—26. 

Чацьвер 27 14 

УЗЬНЯЦЬЦЕ (УЗЬДЗЬВІЖАНЬНЕ) ГОСПАДАВАГА 
КРЫЖА. Спачын сьвц. Яна Залатавуснага. Сьв. Макара 
Салунскага. Леснянскае іконы Божае Маці (1683). 
Ран.- Ян. 12:28 (ад паловы)—36. 
Літ.- 1 Кар. 1:18-24. Ян. 18:6-11, 13-20, 25-28, 30-35. 

Пятніца 28 15 

Вмч. Мікіты. Мч. Парфіра. Звг. Філафея. 
Аршанскае іконы Божае Маці. 
Літ.- Эф. 5:33 — 6:9. Мк. 11:27—33.- за чацьвер. 
Эф. 6:18—24. Мк. 12:1—12.- за пятніцу. 

Сыбота 29 16 

Сыбота пасьля Ўзьняцьця Госпадава Крыжа. 
Сьвц. Кіпрыяна, мітрапаліта Наваградзкага й 
Беларускага (1406). Вмц. Яўхімы ўсяхвальнае. Мц. 
Людмілы, кн. Чэшскае. 
Сыб.- 1 Кар. 1:26—29. Ян. 8:21—30. 
Зв. 1 Кар. 15:39—45. Мц. 25:1—13. 
Сьвц.- Жыд. 7:26-8:2. Ян. 10:9-16. 

Нядзеля 30 17 

18-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 1-ы пасьп. 
Нядзеля пасьля Ўзьняцьця Госпадава Крыжа. Мцц. 
Веры, Надзеі й Любові ды іхнае маці Сафіі. Мч. Ніла. 
Ран.- Ян. 20:1—10. 
Літ.- Нядз. пас. Уз.- Гал. 2:16—20. Мк. 8:34 — 9:1. 
Зв.- 2 Кар. 9:6—11. Мц. 15:21—28. 

Панядзелак 1/10 18 
Мц. Аріядны. Мцц. Сафіі й Ірыны. Звг. Яўмена, яп. 
Гартынскага. 
Літ.- Піл. 1:1—7. Лк. 3:19—22. 

Аўторак 2 19 

Мчч. Трахіма й Савата. Дбрв. кн. Хведара (1299) 
Смаленскага й ягоных дзяцей Давіда ды 
Канстантына. Дбрв. князя Ігара Чарнігаўскага і 
Кіеўскага (1147) 
Літ.- Піл. 1:8—14. Лк. 3:23 — 4:1. 
Дбрв.- Эф. 6:10-17. Лк. 12:8-12 
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Серада 3 20 

Вмч.Астапа Плакіды. Мчч. Міхайлы, кн. Чарнігаўскага 
і Хведара, цудатворцаў. 
Звг. і дбрв. кн. Алега Бранскага (1285). 
Літ.- Піл. 1:12—20. Лк. 4:1—15. 
Муч.- 2 Цім. 2:1-10. Лк. 12:2-12 або Ян. 15:16-16:2 
Звг.- Гал. 5:22-6:2. Лк. 6:17-23 

Чацьвер 4 21 

Адвітаньне сьвята Ўзьняцьця Госпадав. Крыжа. Ап. 
Кадрата йзь 70-ці. Сьвмч. Іпата, яп. Эфэскага. 
Ран.- Ян. 10:1—9. 
Літ.- Піл. 1:20—27. Лк. 4:16—22. 

Пятніца 5 22 Прар. Іоны. Сьвмч. Фокі, яп. Сынапійскага. 
Літ.- Піл. 1:27 — 2:4. Лк. 4:22—30. 

Сыбота 6 23 

Зачацьце Сьв. Яна, Госпадавага Перадзідзьца. Мчч. 
Андрэя, Яна, Пятра, Антона. Мц. дзеўны Іраіды. 
Літ.- 1 Кар. 15:58 — 16:3. Лк. 4:31—36. 
Перад.- Гал. 4:22—31. Лк. 1:5—25. 

Нядзеля 7 24 

19-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 2-гі пасьп. 
Звгмц. роўнаап. Тэклі. Звг. Нікандра й Аўрама. Сьвв. 
Сымона, Уладзімера й Давіда. 
Ран.- Ян. 20:11—18. 
Літ.- 2 Кар. 11:31 — 12:9. Лк. 5:1—11. 

Панядзелак 8 25 Звг. Эўфрасіньні Александрыйскае. Прмч. Пафнута. 
Літ.- Піл. 2:12—16. Лк. 4:37—44. 

Аўторак 9 26 

Спачын сьв. Ап. й Эвангеліста Яна Багаведа. Прав. 
Гэдэона. 
Ран.- Ян. 21:15—25. 
Літ.- Ап.- 1 Ян. 4:12—19. Ян. 19:25—27; 21:24—25. 

Серада 10 27 
Ап.Марка йзь 70-ці. Мч. Калістрата. Звг. Ігната. 
Літ.- Піл. 2:17-23. Лк. 5:12-16.- за аўторак. 
Піл. 2:24—30. Лк. 5:33—39.- за сераду. 

Чацьвер 11 28 

Звг. Харытона Вызнаўцы. Усхваленьне звгг. Айцоў 
Кіева-Пячорскіх у Блізкіх пячорах. Дбрв. кн. 
Вячаслава Чэскага. 
Ран.- Мц. 4:25 — 5:12. 
Літ.- Піл. 3:1—8. Лк. 6:12—19. 
Звгг.- 2 Кар. 4:6—15. Лк. 6:17—23. 

Пятніца 12 29 Звгг. Феахвана Міласьцівага й Кірыяка. Муч. Пятроні. 
Літ.- Піл. 3:8—19. Лк. 6:17—23. 

Сыбота 13 30 

Сьвмч. Рыгора, яп. Армянскага. Сьвц. Міхайлы, 
мітр. Кіяўскага. 
Літ.- 2 Кар. 1:8—11. Лк. 5:17—26. 
Сьвц.- Жыд. 7:26 — 8:2. Ян. 10:9—16. 
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КАСТРЫЧНІК БОЖАГА ЛЕТА 2007 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Нядзеля 14 1 

20-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 3-гі пасьп. 
ПАКРОЎ НАЙСЬВЯТОЕ БОЖАЕ МАЦІ (ПАКРОВЫ). 
Ап. Ананія йзь 70-ці. Звг. песьняра Рамана. Мч. 
Дамніна Салунскага. Звгмч. Міхайла. 
Крупецкае (16 ст.), Дудіцкае, Загор’е- Сталавіцкае, 
Пухлаўскае іконаў Божае Маці. 
Ран.- Ян. 20:19—31. 
Літ.- Гал. 1:11—19. Лк. 6:31—36. 
Багародз.- Жыд. 9:1—7. Лк. 10:38—42; 11:27—28. 

Панядзелак 15 2 

Мц. Юстыны. Сьвмч. Кіпрыяна. Мч. Хвеактыста. Сьв. 
Андрэя Божавольнага. 
Барунскае, Мар’інагорскае іконаў Б.М 
Літ.- Піл. 4:10—23. Лк. 6:24—30. 

Аўторак 16 3 

Сьвмч. Дзяніса Арэапагіта. Звг. Яна Хазэвіта, яп. 
Кесарыйскага. 
Літ.- Кал. 1:1—2, 7—11. Лк. VI, 37—45. 
Сьвмч.- Дз. 17:16—34. Мц. 13:44—54. 

Серада 17 4 
Сьвмч. Ярахвея, яп. Афінскага. Звгг. Эладзя й 
Анісіма. Звг. Пятра. 
Літ.- Кал. 1:18—23. Лк. 6: 46 — 7:1. 

Чацьвер 18 5 

Звг. Харытыны, Беларускае князёўны (1281). Звг. 
Дзямяна й Мацьвея Пячорс-кіх. Мч. Дзяніса, яп. 
Александрыйскага. 
Літ.- Кал. 1:24—29. Лк. 7:17—30. 
Звг.- Гал. 3:23-29. Мц.- 25:1-13 або Лк. 2:26-50. 

Пятніца 19 6 

Сьв. Ап. Тамаша (Хамы) йз 12-ці. 
Ран.- Ян. 21:15—25. 
Літ.- Кал. 2:1—7. Лк. 7:31—35. 
Ап.- 1 Кар. 4:9—16. Ян. 20:19—31. 

Сыбота 20 7 

Мчч. Сяргея, Вакха. Мчч. Юльяна, Кесарыя. Мц. 
Пелагеі Тарсійскае. 
Краснастоцкае іконы Божае Маці (16 ст.). 
Літ.- 2 Кар. 3:12—18. Лк. 5:27—32. 

Нядзеля 21 8 

21-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 4-ы пасьп. 
Памяць сьвв. айцоў 7-га Сусьветнага Сабору. 
Звг. Пелагеі. Звг. Таісы. Першамч. Ігната. 
Маларыцкае іконы Божае Маці. 
Ран.- Ян. 21:1—14. 
Літ.- Гал. 2:16—20. Лк. 7:11—16. 
Сьв. айцам-Жыд. 13:7—16. Ян. 17:1—13. 

Панядзелак 22 9 

Ап. Якуба Алфеява йзь 12-ці. Звгг. Андроніка й 
Апанасіі. 
Ран.- Ян. 21:15—25. 
Літ.- Кал. 2:13—20. Лк. 7:36—50. 
Ап.- 1 Кар. 4:9—16. Лк. 10:16—21. 

 



 36 
1 2 3 4 

Аўторак 23 10 Звг. Тахвіля. Мчч.Яўлампа й Яўлампіі. 
Літ.- Кал. 2:20 — 3:3. Лк. 8:1—3. 

Серада 24 11 

Ап. Піліпа дыяк., йзь 70-ці. Звг. Феахвана. Мцц. Зінаіды 
і Філанілы. 
Літ.- Кал. 3:17 — 4:1. Лк. 8:22—25. 
Ап.- Дз. 8:26—39. Лк. 10:1—21. 

Чацьвер 25 12 

Муч. Прова, Тараха, Андроніка. Звг. Кузьмы. Мц. 
Дамянікі. 
Руднянскае іконы Божае Маці (1687). 
Літ.- Кал. 4:2—9. Лк. 9:7—11 

Пятніца 26 13 Мчч. Карпа, Піліпы, Фларэнта й Беньяміна. Зв. Мікіты. 
Літ.- Кал. 4:10—18. Лк. 9:12—18 

Сыбота 27 14 
Мчч.Назара, Гярваса, Пратаса, Келса. 
Звг. Міколы Сьвятошы, кн. Чарнігаўскага 
Літ.- 2 Кар. 5:1—10. Лк. 6:1—10. 

Нядзеля 28 15 

22-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 5-ы пасьп. 
Навамчч. Зямлі Беларускае (20 ст.). 
Звг. Яўхіма Новага Салунскага. Звгмч. Лук’яна. Мчч. 
Сарвіла, Вявеі. 
Ран.- Ян. 21:15—25. 
Літ.- Гал. 6:11—18. Лк. 8:5—15. 
Навамчч.- Рым. 8:28-39. Лк. 21:12-19. 

Панядзелак 29 16 
Мч. Лонгіна Сотніка. Сьв.Яўпраксі. Звг. Мала. 
Літ.- 1 Фес. 1:1—5. Лк. 9:18—22. 
Мч.- 2 Цім. 2:1—10. Мц. 27:33—54. 

Аўторак 30 17 
Звгмч. Андрэя Крыцкага. Мчч. безсрр. Кузьмы й 
Дзям’яна. Прар. Асіі. 
Літ.- 1 Фес. 1:6—10. Лк. 9:23—27. 

Серада 31 18 

Ап. й Евангеліста Лукаша. Мч. Марціна. Звг. 
Юльляна. 
Ран.- Ян. 21:15—25. 
Літ.- 1 Фес. 2:1—8. Лк. 9:44—50. 
Ап.- Кал. 4:5—9, 14, 18. Лк. 10:16—21. 

Чацьвер 1/11 19 
Прар. Яіля. Мч. Уара. Сьв. Клеапатры й ейнага сына 
Яна. Сьвмч. Садока, яп. Пэрскага й 128 мучанікаў. 
Літ.- 1 Фес. 2:9—14. Лк. 9:49—56. 

Пятніца 2 20 Вмч. Арцёма. Звг. Матроны. Звг. Гарасіма. 
Літ.- 1 Фес. 2:14—19. Лк. 10:1—15. 

Сыбота 3 21 

ДЗЯДЫ. Дзімітраўская ўспомная Сыбота. 
Успамінаньне спачылых. 
Звг. Іларыёна Вялікага. Муч. Дася. Звг. Філахвея. 
Мчч. Зотыка й Яна. 
Літ.- 2 Кар. 8:1—5. Лк. 7:2—10. 
За спач.- 1 Фес. 4:13—17. Ян. 5:24—30. 

 
 
 
 



 37
1 2 3 4 

Нядзеля 4 22 

23-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 6-ы пасьп. 
Роўнаап. Аверкі, яп.Ерапольскага. 7-мі юнакоў зь 
Эфэсу. Муч. Аляксандра. 
Ран.- Мц. 28:16—20. 
Літ.- Эф. 2:4—10. Лк. 16:19—31. 

Панядзелак 5 23 

Апостала Якуба, Госпадавага Брата. Звг. Елісея 
Лаўрышэўскага (1250). Сьв.Ігната, 
Літ.- 1 Фес. 2:20 — 3:8. Лк. 10:22—24. 
Апосталу – Гал.1:1-19. Мц. 13:54-58. 
Звг.- Гал.5:22-6:2. Лк. 6:17-23. 

Аўторак 6 24 

Мч. Арэхвы. Сьв. Апанаса, Патр. 
Канстантынопальскага. Сьв. Ялязьвоя. 
Васількоўскае іконы Божае Маці (15ст.). 
Літ.- 1 Фес. 3:9—13. Лк. 11:1—10. 

Серада 7 25 Мчч. Маркіяна, Мартыра й Анастаса. Сьв. Тавіфы. 
Літ.- 1 Фес. 4:1—12. Лк. 11:9—13. 

Чацьвер 8 26 

Вялікамуч. Зьміцера Салунскага. Звг. Апанаса. 
Ран.- Мц. 10:16—22. 
Літ.- 1 Фес. 5:1—8. Лк. 11:14—23. 
Вмч.- 2 Цім. 2:1—10. Ян. 15:17 — 16:2. 

Пятніца 9 27 Муч. Нэстара. Звг. Летапісца Нэстара. Муч. Марка. 
Літ.- 1 Фес. 5:9—13, 24—28. Лк. 11:23—26. 

Сыбота 10 28 
Мч. Цярэнта. Мц. Параскевы Пятніцы. Звг. Ёва, 
цудатворца Пачаяўскага. 
Літ.- 2 Кар. 11:1—6. Лк. 8:16—21. 

Нядзеля 11 29 

24-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 7-ы пасьп. 
Звгмц. Анастасьсі Рымлянкі. Звг. Аўрама, Марыі й 
Ганны. 
Ран.- Мк. 16:1—8. 
Літ.- Эф. 2:14—22. Лк. 8:26—39. 

Панядзелак 12 30 
Сьвмч. Зіновія, яп. Эгейскага й ягонае сястры Зінові. 
Мц. Анастасьсі Салунскай 
Літ.- 2 Фес. 1:1—10. Лк. 11:29—33. 

Аўторак 13 31 
Апп.Стаха, Ампа, Урбана, Наркіса, Апэла йзь 70-ці. Звг.
Сьпірыдона. 
Літ.- 2 Фес. 1:10(ад паловы) — 2:2. Лк. 11:34—41. 
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ЛІСТАПАД БОЖАГА ЛЕТА 2007 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Серада 14 1 

Бесьсярэбранікаў і цудатворцаў Кузьмы й Дзямяна 
Асійскіх ды іхнае маці Хвядоты. Мцц. Кірыены й 
Юльляны. Сьвмчч. Яна й Якуба Пэрскіх. 
Літ.- 2 Фес. 2:1—12. Лк. 11:42—46. 

Чацьвер 15 2 
Мчч. Акіндына, Пігаса,Афтона. Звг. Маркіяна. 
Мцц. Домны, Кірыякі, Дамянікі. Звг. Маркіяна. 
Літ.- 2 Фес. 2:13 — 3:5. Лк. 11:47 — 12:1. 

Пятніца 16 3 
Мч. прасьвіцера Язэпа, Андрона й Хвядота. 
Звг.Гальляша. 
Літ.- 2 Фес. 3:6—18. Лк. 12:2—12. 

Сыбота 17 4 Звг. Яніка Вялікага. Мч. Нікандра. Сьв. Сымона. 
Літ.- Гал. 1:3—10. Лк. 9:1—6. 

Нядзеля 18 5 

25-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 8-ы пасьп. 
Мчч. Галакціёна й Эпістымы. Апп.Патрова, Ерма, Ліна, 
Гая й Філялёга. Сьв. Рыгора. 
Ран.- Мк. 26:9—20. 
Літ.- Эф. 4:1—6. Лк. 8:41—56. 

Панядзелак 19 6 

Сьвц. Паўла, арх. Канстантынопальскага. Звг. Варлама 
Хутынскага. Звг. Лукаша. Мцц. Тэкусы, Аляксандры, 
Палактыі, Клаўдзі, Еўфрасіньні, Апанасі, Матроны. 
Літ.- 1 Цім. 1:1—7. Лк. 12:13—15, 22—31. 

Аўторак 20 7 

Сьв. 33-х мчч. з Мэлітыны. Звг. Лазара цудатворца. 
Муч. Хвядота. 
Літ.- 1 Цім. 1:8—14. Лк. 12:42—48 
1 Цім. 1:18—20; 2:8—15. Лк. 12:48—59.- за сераду 

Серада 21 8 

СаборАрхістратыга Міхайла й іншых Сілаў 
бясьцялесных. Архангелаў: Гаўрыла, Рахвала, Урыла, 
Салахвіла, Ягудзіла, Варахіла й Яраміла. 
Ран.- Мц. 13:24—30, 36—43. 
Літ.- Архістр.- Жыд. 2:2-10. Лк. 10:16-21. 

Чацьвер 22 9 
Мчч. Аніцыпара й Парфіра, сьвв. Антона й Аляксандра 
Салунскіх. 
Літ.- 1 Цім. 3:1—13. Лк. 13:1—9. 

Пятніца 23 10 

Апп. Эраста, Алімпа, Радыёна, Сасіпатра, Кварта, 
Тэрція йзь 70-ці. Сьвмч. Мілія. Мч. Канстантына 
Грузінскага. 
Літ.- 1 Цім. 4:4—8, 16. Лк. 13:31—35. 

Сыбота 24 11 
Сьвмчч. Міны, Віктара й Вінцэнта. Звг. Хведара 
Студыта. Мц.Сьцепаніды. Сьв. Максіма. 
Літ.- Гал. 3:8—12. Лк. 9:37—43. 
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Нядзеля 25 12 

26-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 1-й пасьп. 
Сьв. Яна Міласьцівага, патр. Аляксандрыйскага. Звг. 
Ніла Посьніка. 
Ран.- Лк. 24:1—12. 
Літ.- Эф. 5:9—19. Лк. 10:25—37. 

Панядзелак 26 13 

Сьвц. Яна Залатавуснага, арх. Царгародскага. Мчч. 
Антона, Нічыпара, Гэрмана. Мч.Манэфы. 
Ран.- Ян. 10:1—9. 
Літ.- 1 Цім. 5:19ад паловы)-10. Лк. 14:12—15. 
Сьвяценьніку- Жыд. 7:26-8:2, Ян 10:9-16. 

Аўторак 27 14 

Ап. Піліпа йзь 12-ці. Сьвц. Рыгора Паламы, арх. 
Фесаланікійскага. 
Ран.- Ян. 21:15—25. 
Літ.- 1 Цім. 5:11—21. Лк. 14:25—35. 
Апосталу: 1 Кар. 6:9-16. Ян.1:43-51. 
Запускі на Піліпаўку. 
УСПАМІН СЛУЦКІХ ЗМАГАРОЎ. 

Серада 28 15 

Мчч.і Вызнаўцаў Гурыя, Самона й Авіва. Купяціцкае 
Іконы Божае Маці (1182). 
Літ.- 1 Цім. 5:22 — 6:11. Лк. 15:1—10. 
Пачатак Каляднага Посту. 

Чацьвер 29 16 

Сьв. Ап. й Явангяліста Мацьвея (Левія).  
Ран.- Ян. 21:12—25. 
Літ.- 1 Цім. 6:17—21. Лк. 16:1—9. 
Ап.- 1 Кар. 4:9—16. Мц. 9:9—13. 

Пятніца 30 17 

Сьв. Рыгора, яп. і Цудатворцы Нэакесарыйскага. Звг. 
Лазара іканапісца. Звг. Нікана й Лонгіна. Мч. Габрона й 
133-ці зь ім. 
Літ.- 2 Цім. 1:1—2, 8—18. Лк. 16:15—18; 17:1—4. 

Сыбота 1/12 18 Мчч. Платона, Рамана, Закхея й Алфея. 
Літ.- Гал. 5:22 —6:2. Лк. 9:57—62. 

Нядзеля 2 19 

27-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 2-гі пасьп. 
Прар. Аўдзея. Звг. Варлама. Мч. Хрыстафора. Мч. 
Яўхімы. 
Ран.- Лк. 24:12—35. 
Літ.- Эф. 6:10—17. Лк. 12:16—21. 

Панядзелак 3 20 

Перадсьвята Ўводзінаў у Сьвятыню Найсьвятое Божае 
Маці. Звг. Рыгора Дэкапаліта. Сьв. Прокла, Арх. 
Канстантынопальскага. 
Літ.- 2 Цім. 2:20—26. Лк. 17:20—25 
2 Цім. 3:16 — 4:4. Лк. 17:26—37.- за аўторак. 

Аўторак 4 21 

УВОДЗІНЫ Ў СЬВЯТЫНЮ НАЙСЬВЯТОЕ БОЖАЕ 
МАЦІ. 
Сьв. Дабравернага князя Яраполка (Пятра) Уладзімера- 
Валынскага. 
Ран.- Лк. 1:39—49, 56. 
Літ.- Жыд. 9:1—7. Лк. 10:38—42; 11:27—28. 
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Серада 5 22 

Пасьлясьвята Ўводзінаў Н.Б.М. 
Апп. Філімона, Архіпа йзь 70-ці. Мчч. Валяр’яна, 
Максіма, Пракопа. 
Літ.- 2 Цім. 4:9—22. Лк. 18:15—17, 26—30. 
Ап.- Філм. 1:1—25. Лк. 10:1—15. 

Чацьвер 6 23 

Сьвц. Амфілоха, яп.Іканійскага. Сьвц. Рыгора, 
яп.Акраганскага. Сьвв. Мітрафана, Макара. Мчч. 
Сысына й Хведара. 
Літ.- Ціт. 1:5 — 2:1. Лк. 18:31—34. 

Пятніца 7 24 

Мч. Мяркура Смаленскага (1238). Вмц. Кацярыны. 
Мц. Аўгусты, Мчч. Парфіра й 200 ваяроў. Звг. Сымона. 
Літ.- Ціт. 1:15 — 2:10. Лк. 19:12—28. 
Вмц.- Эф. 6:10—17. Лк. 21:12—19. 
Мч.- 2 Цім. 2:1-10. Лк. 12:2-12. 

Сыбота 8 25 

Адвітаньне Ўводзінаў у Сьвятыню Найсьвятое Божае 
Маці. Сьвмчч. Клімэнта, яп. Рымскага й 
Пятра, Архіяпіскапа Александрыйскага. Звг. Пятра. 
Багародз.- Жыд. 9:1—7. Лк. 10:38—42; 11:27—28. 
Літ. зв.- Эф. 1:16-23. Лк. 10:19(ад паловы)—21. 

Нядзеля 9 26 

28-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 3-ці пасьп. 
Звг. Алімпа Стоўпніка. Звг. Якуба й Нікана. Сьв. 
Інакента. 
Ран.- Лк. 24:36—53. 
Літ.- Кал. 1:12—18. Лк. 13:10—17. 

Панядзелак 10 27 

Вмч. Якуба Пэрскага. Звг. Рамана. Звг. Паладзя. Звг. 
Нафанаіла. Звг. Пінуфра. 
Наваградзкае іконы Божае Маці. 
Літ.- Жыд. 3: 5—11, 17—19. Лк. 19:37—44. 

Аўторак 11 28 
Звгмч. і вызн. Сьцяпана Новага. Мчч. Васіля, 
Сьцяпана, Рыгора, Яна. 
Літ.- Жыд. 4:1—13. Лк. 19:45—48. 

Серада 12 29 
Мчч. Парамона й 370-ці зь ім. Сьвмч. Авіва, 
яп.Некрэскага. Звг. Акакія Сынайскага й сьв. Нэктара. 
Літ.- Жыд. 5:11 — 6:8. Лк. 20:1—8. 

Чацьвер 13 30 

Ап. Андрэя Першпакліканага. 
Сьвц. Фрумэнта, арх. Абісынскага. 
Ран.- Мц. 4:18—23. 
Літ.- Жыд. 7:1—6. Лк. 20:9—18. 
Ап.- 1 Кар. 4:9—16. Ян. 1:35—51. 
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СЬНЕЖАНЬ БОЖАГА ЛЕТА 2007 

Дні Новы 
стыль 

Стары 
стыль ПРАВАСЛАЎНЫЯ СЬВЯТЫ Й ПРЫСЬВЯТКІ 

Пятніца 14 1 Прар. Навума. Прав. Філарэта Міласьцівага. Мч.Ананя. 
Літ.- Жыд. 7:18—25. Лк. 20:19—26. 

Сыбота 15 2 
Прар. Абакума. Звгг. Апанаса, Замкніка Пячорскага. 
Звгг. Яна, Андрэя й Феахвана. 
Літ.- Эф.2:11 (ад паловы)—13. Лк. 12:32—40. 

Нядзеля 16 3 

29-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 4-ы пасьп. 
Прар. Сафоні. Звг. Савы. Звг. Хвядула. Звг. Яна. Сьвмч. 
Хведара, арх. Александрыйскага. Мч. Ангелі. Сьвмч. 
Гаўрылы, яп. Ганскага. 
Ран.- Ян. 20:1—10. 
Літ.- 1 Цім. 1:15 (ад пал.)-17 (Няд. 31-й). Лк. 18:18-27 
(Няд. 30-й) 

Панядзелак 17 4 

Вмц. Барбары. Звг. Яна Дамаскіна. Мц. Юльляны. 
Сьвмч. Серахвіма, яп. Фанарыя. 
Ран.- Мц. 25:1—13. 
Літ.- Жыд. 8:7—13. Лк. 20:27—44. 
Вмц.- Гал. 3:23—29. Мк. 5:24—34. 

Аўторак 18 5 

Звг. Савы Асьвечанага. Звгг. Карыёна й Захара. Мч. 
Анастаса. 
Ран.- Лк. 6:17—23. 
Літ.- Жыд. 9:8—10, 15—23. Лк. 21:12—19. 
Звг.- Гал. 5:22 — 6:2. Мц. 11:27—30. 

Серада 19 6 

Сьвяценьніка Мікалая, Архіяпіскапа й Цудатворцы 
Мір Лікійскіх. Сьв. Максіма. 
Ран.- Ян. 10:9—16. 
Літ.- Жыд. 13:17—21. Лк. 6:17—23. 

Чацьвер 20 7 

Сьвц. Амбражэя, яп. Мэдыялянскага. Звгг. Антона, 
Ніла, Паўла, Яна. 
Літ.- Жыд. 10:1-18. Лк. 21:5-7, 10-11, 20-24.- за сераду. 
Жыд. 10:35 — 11:7. Лк. 21:28—33.- за чацьвер. 

Пятніца 21 8 
Звг. Патапа. Апп. Апалоса, Кіфы, Кесара, Анісіфора йзь 
70-ці. Звг. Кірылы. Сьв. 362 мучанікаў. 
Літ.- Жыд. 11:8, 11—16. Лк. 21:37 — 22:8. 

Сыбота 22 9 

Зачацьце прав. Ганнай Найсвятое Божае Маці. Прар. 
Ганны, маці прар. Самойлы. Сьв. Сафрона, арх. 
Кіпрскага. 
Бельскае іконы Божае Маці. 
Літ.- Прав. Ганне- Гал. 4:22—31. Лк. 8:16—21. 
Зв.- Эф. 5:1—8. Лк. 13:18—29. 

Нядзеля 23 10 

30-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 5-ы пасьп. 
Муч. Міны, Ярмагена, Яўграфа. Звг. Тамаша. Мч. 
Гамэля. 
Ран.- Ян.20:11—18. 
Літ.- Кал. 3:12—16. Лк. 17:12—19. 
Муч.- Эф. 6:10—17. Лк. 21:12—19. 
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Панядзелак 24 11 
Звг. Данілы Стоўпніка. Звгг. Лукаша й Нікана. Мчч. 
Акепса, Аіфала. 
Літ.- Жыд. 11:17—23, 27—31. Мк. 8:11—21. 

Аўторак 25 12 

Сьвт. Сьпірыдона япіскапа Трыміфунтцкага, 
цудатворцы (кал. 348)..Сьвмч. Аляксандра, 
яп.Ярусалімскага.  
Літ.- Жыд. 12:25—26; 13:22—25. Мк. 8:22—26. 
Сьвт.- Жыд. 13:17—21. Лк. 6:17—23. 

Серада 26 13 

Мчч. Яўстрата, Аўксента, Аўгена, Мардара й Арэста 
(284—305). 
Ран.- Мц. 10:16—20. 
Літ.- Як. 1:1—18. Мк. 8:30—34. 
Мчч.- Эф. 6:10—17. Лк. 21:12—19. 

Чацьвер 27 14 Мчч. Фірса, Леўка, Філімона, Апалона й Каленіка. 
Літ.- Як. 1:19—27. Мк. 9:10—16. 

Пятніца 28 15 
Сьвмч.Ялеўфэра й Анфіі, ягонае маці. Звг. Сусаны 
дыяканісы. 
Літ.- Як. 2:1—13. Мк. 9:33—41. 

Сыбота 29 16 
Сьв. Прар. Агея. Хв. Феафані. Мч. Марына. Сьвв. 
Мірона, Мікалая. 
Літ.- Кал. 1:3 (ад паловы)—6. Лк. 14:1—11. 

Нядзеля 30 17 

31-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 6-ы пасьп. 
Сьвятых прабацькоў 
Сьв. Прар. Данілы й трох юнакоў: Ананя, Азара, 
Місаіла. Сьв. Дзяніса, арх. Ягіпецкага. 
Ран.- Ян. 20:19—31. 
Літ.- Кал. 3:4-11 (Нядз.29-й). Лк. 14:16-24. (Нядз. 28-й).
Прар.- Жыд. 11:33 — 12:2. Лк. 11:47 — 12:1. 

Панядзелак 31 18 
Мчч. Савасьцяна й ягоных ваяроў. Сьв. Мадэста, арх. 
Ярусалімскага. 
Літ.- Як. 2:14—26. Мк. 9:42 — 10:1. 

Аўторак 1/01 19 

Сьв. Баніхвата. Прав. Аглаіды. Мчч. Гальляша, Прова й 
Арыса. Сьвц. Рыгора, яп. Амірыцкага. 
Лагічынскае іконы Божае Маці. 
Літ.- Як. 3:1—10. Мк. 10:2—12. 

Серада 2 20 

Перадсьвята Хрыстовага Нараджэньня. 
Сьвмуч. Ігната Баганосьбіта. Сьвц. Філагона, 
яп. Антыяхійскага. Сьвц. Данілы, яп. Сэрбскага. 
Навадворскае іконы Божае Маці (14 ст.). 
Ран.- Мц. 6:1—13. 
Літ.- Як. 3:11 — 4:6. Мк. 10:11—16. 
Сьвмуч.-Жыд. 4:14 — 5:6. Мк. 9:33—41. 

Чацьвер 3 21 
Мц. дзеўны Юльляны і зь ёй 500 мужчынаў і 130 
жанчынаў. Мч. Фемістокла. 
Літ.- Як. 4:7 — 5:9. Мк. 10:17—27. 
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Пятніца 4 22 

Вмц. Анастасьсі Аковазбаўляльніцы. Мчч. Хрысагона, 
Хвядоты, Явода, Яўціхіяна. 
Літургіі няма. 
1-я гадз.- Міх.5:2-4. Жыд. 1:1-12. Мц. 1:18-25. 
3-я гадз.- Ярем. (Варух) 3:36-4:4. Гал 3:23-29. Лк. 2:1-20.  
6-я гадз.- Ісаі 7:10-16, 8:1-4, 8-10. Жыд. 1:10-2:3. Мц. 2:1-
12. 
9-я гадз.- Ісаі 9:6-7. Жыд. 2:11-18. Мц. 2:13-23. 

Сыбота 5 23 

Сыбота перад Хрыстовым нараджэньнем 
10 мчч. Крыцкіх. Звг. Паўла, яп. Новакесарыйскага. 
Сьв. Навума балг. 
Літ.- Гал. 3:8—12. Лк. 13:18—29 . 

Нядзеля 6 24 

32-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 7-ы пасьп. 
Звгмц. Яўгеньні, Мчч. Прота, Якінфа й Клаўдзі. Звг. 
Мікалая манаха. 
Ран.- Ян. 21:1—14. 
Літ.- Жыд. 11:9—10, 17—23, 32—40. Мц. 1:1—25. 
Вяч.- Гал. 3:15—22. Лк. 2:1—20. 

Панядзелак 7 25 

НАРАДЖЭНЬНЕ НАШАГА ГОСПАДА ІСУСА 
ХРЫСТА – КАЛЯДЫ. 
Пакланеньне сьвв. мудрацоў: Мэльхіяра, Каспара й 
Балтазара. 
Усяночная пачынаецца Вял. Павячоррам з ліціёй. 
Літургія .сьв.Васіля Вялікага 
Ран.- Мц. 1:18—25. 
Літ.- Гал. 4:4—7. Мц. 2:1—12. 

Аўторак 8 26 
Усхваленьне Найсьвятое Божае Маці. Віленска-
Вострабрамскае іконы Божае Маці. 
Літ.- Багародз.- Жыд. 2:11—18. Мц. 2:13—23. 

Серада 9 27 Ап. Першмуч. Архідыякана Сьцяпана. Звг. Хведара. 
Літ.-Ап.перш.- Дз. 4:8—15; 7:1-5, 47-60. Мц. 21:33—42. 

Чацьвер 10 28 
Сьв. 20,000 спаленых мчч. Нікамідыйскіх. Сьв. Ап. 
Ніканора. Мчч. Зянона, Дарахвея, Феахвіла. 
Літ.-мчч.- Рым. 8:3—9. Лк. 10:19—21. 

Пятніца 11 29 
Мчч. 14,000 забітых ў Бэтлееме, на Ірадаў загад, дзяцей.
Звг. Марка, Феафіла (Тахвіля), Яна, Маркела, Рыгора. 
Літ.-мчч.- 2 Кар. 5:15—21. Мц. 2:13—23. 

Сыбота 12 30 

Сыбота пасьля Народжаньня Госпада нашага Ісуса 
Хрыста. Сыбота прад Богааб’яўленьням. 
Мц. дзеўны Анісьсі. Звг. Хвядоры Кесарыйскае. Звг. 
Хвядоры Царгародскае. 
Ран.- Ян. 10:1—9. 
Літ.- 1 Цім. 6:11 - 16. Мц. 12:15(ад паловы) - 21. 
(сыботы пасьля Народжаньня Госпада нашага І.Х.) 
1 Цім. 3:14 - 4:5. Мц. 3:1—11. (сыботы прад 
Богааб’яўленьням) 

 
 
 



 44 
1 2 3 4 

Нядзеля 13 31 

33-я Нядзеля пасьля Сёмухі. 8-ы пасьп. 
Нядзеля пасьля Народжаньня Госпада нашага Ісуса 
Хрыста. Нядзеля прад Богааб’яўленьням 
Адвітаньне сьвята Хрыстовага Нарадж. Багатая 
Куцьця. Звг. Маланьні Рымлянкі. Звг. Гая. 
Сьвв. Богаайцоў: Прав. Язэпа Заручніка, цара 
Давіда, Якуба, брата Госпадавага.  
Ран.- Ян. 21:15—25. 
Літ.- Гал. 1:11—19. Мц. 2:13—23 . 
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